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A TUTUROR RĂMÎNERILOR iN URMĂ iN ACTIVITATEA DE INVESTIȚII

Conlucrarea permanentă, pe toată durata execuției
Au trecut mai multe luni de 

cînd, conform graficelor, prin
cipalele instalații ale Combinatu
lui de fibre și granule polieste- 
rice din Cîmpulung ar fi trebuit 
să producă. Iată însă care este 
în prezent stadiul de execuție al 
principalelor obiective ce se con
struiesc aici :

Centrala electrică și de ter- 
moficare — obiectiv de care 
depinde în mare măsură punerea 
în funcțiune a principalelor sec
ții de producție ; au fost monta
te 4 cazane cu o capacitate de 
50 tone și alte 2 de 10 tone. 
Principalele lucrări de construc- 
ții-montaj au fost executate în 

/ proporție de 85 la sută, iar 
instalațiile specifice — pompe, 
conducte, aparate de măsură și 
control — sînt montate în pro
porție de 30 la sută. Lipsesc încă 
multe utilaje între care și fil
trele necesare pentru instalația 
de demineralizarea apei, con
tractate cu întreprinderea „Vul- 
can“ din București, care, aflăm, 
le-a transferat de puțin timp 
spre execuție întreprinderii de 
utilaj tehnologic Buzău.

Uzina de apă și instalațiile 
anexe : sînt rămîneri în urmă la 
execuția barajului lacului de 
acumulare, a castelului de apă și 
a turnurilor de răcire. Construc
torul — Grupul de șantiere 
Cîmpulung, al T.C.Ind. Argeș — 
ne asigură că pină la sfîrșitul 
lunii mai toate lucrările la acest 
obiectiv vor fi terminate. Sint 

așteptate să sosească ^2

la întreprinderea 
Capitala.
produse poliesteri-

pompe de 
„Aversa" din

Fabrica de _ 
ce : se maț lucrează la închi
deri, la execuția unor fundații 
pentru mașinile și instalațiile ce 
se vor monta aici. Deși cea mai 
mare parte a instalațiilor au so
sit in șantier, montajul nu poate 
începe întrucit întreprinderea de 
mașini grele București nu a exe
cutat cele 3 reactoare de poli- 
condensare necesare fabricării 
produselor poliesterice.

Cauzele care au condus la în
registrarea acestor mari râmi- 
neri in urmă apar, astfel, limpe
de. Pe de o pane constructorul 
nu s-a încadrat in graficul de 
execuție a lucrărilor, ritmul de 
lucru fiind in multe luni sub cel 
planificat, iar pe de alta benefi
ciarul a manifestat o slabă pre
ocupare pentru contractarea din 
vreme a utilajelor și livrarea la 
termen a acestora. Ce spun fac
torii de conducere ai celor două 
unități referitor la situația exis
tentă în acest moment pe șan
tier ?

La sediul Combinatului de fi
bre și granule poliesterice toc
mai se pregătea o ședință de co
mandament la care urmau să 
participe, după cum ni s-a spus, 
reprezentanți ai unor furnizori 
de utilaje, proiectanți. cadre cin 
Ministerul Industriei Chimice și 
din cadrul Trustului de construc
ții industriale Argeș. Tovarășul 
inginer Aurel Damian, directorul 
tehnic al combinatului, ne-a ară
tat mai multe rapoarte, grafice.

care urmau să fie prezentate în 
ședința mai sus amintită. „O se
rie de întreprinderi construc
toare de mașini — ne declara 
dinsul — cu care colaborează 
combinatele noastre de utilaj 
chimic de la Găești, Făgăraș, 
Roznov au intirziat livrarea unor 
subansamble și repere cu luni 
de zile. Așa sint : întreprinderea 
de utilaj minier din Baia Mare, 
cu 9 tone instalații pentru do
zarea și separarea apei, între
prinderea de utilaj tehnologic 
Buzău — 98 tone. întreprinderea 
,.Vulcan" București cu alte ci- 
teva zeci de tone. întreprin
derea de mașini grele Bucu
rești, întreprinderile „Indepen
dența" și ..Balanța*-  Sibiu, 
ș.a. Nici constructorul nu s-a 
prea grăbit, in repetate rinduri 
neavind forța de muncă necesa
ră execuției unor lucrări, ma
terialele sau utilajele cerute".

Așa cum am văzut in șantier, 
cel puțin in momentul de față, 
nu se poate spune că de aici 
lipsesc utilajele necesare. Prin
tre construcții și șchele destui de 
mulți oameni nu prea aveau ce 
lucra sau nu avea cine sâ le dea 
de lucru. „Intr-adevăr — ne 
spune tovarășul inginer Puiu 
Bâcioiu. șeful șantierului — au 
fost perioade de timp cind am 
fost mai puțin sprijiniți de trust 
in asigurarea forței de muncă 
necesare, in special cu zidari și 
dulgheri. Acum in sprijinul nos
tru au venit și 500 de oameni 
ce la beneficiar care au preluat 
in regie proprie lucrări in va-

loare de peste 15 milioane lei. 
Dacă ar trebui să ne justificăm 
și noi, atunci trebuie arătat că 
nu din lipsa acestor cadre s-a

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a U-a)
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în aceste zile, lucrări de maximă urgență pe agenda Consiliilor unice agroindustriale

ÎNTREȚINEREA CUL TURILOR Șl RECOL TAREA 
NEÎNTÎRZIA TĂ A FURAJELOR

Pe ogoarele județului Bacău
Atenție sporită respectării 

întocmai a graficelor de lucru

IERNUTUL

viata si
faptele 
frumoase

un sat 
in pragul 
veacului XXI

In primele clipe ale anului 1900, oamenii 
trebuie să fi fost tare bucuroși. Nu-i 
este dat oricui să trăiască în două 
veacuri, chiar dacă abia se născuse cu 
puțin înainte de veacul XX, chiar dacă 
dorise ca atît să mai vadă : și anul 1900. 
La 1900, lumea avea insă și probleme : 
era dominată de conștiința schimbărilor 
Iminente ce avea să Ie aducă noul veac. 
Puțini, probabil, intuiau amploarea dra
maticelor evenimente ale agitatului se
col. Puțini, sau și mai puțini, bănuiau că 
lumea va fi zguduită din temelii. La 1900 
satul românesc era o problemă. Dar ni
meni nu credea că satul românesc va fi 
cel care va trăi cele mai adinei transfor-

mări. Oamenii se vor duce de-acasă și se 
vor întoarce. Vor faee un război și se v©r 
întoarce acasă. Vor primi oarece pămint 
și nu va fi de-ajuns. Iși vor aminti de 
războiul cel mare și nu vor mai crede că 
va veni altul. Iși vor munci pămintu! 
și-și vor crește copiii. în dragoste. in 
cinste și in bine. Se vor bucura 1a hore 
și sărbători. Iși vor spune povești 
doine și povestiri de război cu aura 
basm. O lume ce-și trece existenta 
estetic, pentru eă-i o lume dominată 
frumos și bunătate. Vor lupta încolo

I-am găsit la sfîrșitul s 
inii recent încheiate pe o 
torii și mecanizatorii Con 

Iui unic agroindustrial S: 
j udețul Bac^ J.. in fața unui 
bilanț ca rezultate
rite : suprafețele destinate 
clei ce zahăr, cartofilor, porum
bului, erau in întregime semă
nate. in bună parte culturile a- 
fiindu-se intr-un stadiu avansat 
ce creștere. Acest fapt presupu
ne. desigur. declanșarea cu 
promptitudine a tuturor lucrări
lor specifice noii perioade. E 
drept, trecerea de la o etapă Ia 
alta, datorită intirzierilor deter
minate de starea vremii, a tre
buit să se desfășoare .din mers**.  
Si totuși aceasta este singura 
posibilitate de anulare a restan- 

Iatâ de ce raidul nostru 
ropus să urmărească, mo
nerei în care cooperatorii 

și mecanizaxorii de aici s-au în
cadrat imperativelor actualei 
etape.

SUB SEMNUL URGENTEI — 
ÎNTREȚINEREA CULTURILOR. 
După cum aflăm de la Mihai 
Par.telimon. directorul S.M.A. 
Sascxit. cele 880 ha cu sfeclă, 70 
ha cartofi și 3 700 ha porumb 
prezintă o stare de vegetație 
frumoasă. DealtfeL pe întreaga 
suprafață destinată cartofilor a 
fost executat și primul rebilonat. 
întreținerea celorlalte culturi 
insă se află ir. stadiul de— foar
te buna pregătire .’ ..Pentru sfe
clă — ne spune interlocutorul — 
am repartizat două cultivatoare 
care, cu o viteză zilnică de 12 
ha, vor termina prima prașilă 
in 8—9 zile. Alte 25 cultivatoare 
sint pentru porumb. Și aici, cu 
o viteză de 15 ha pe zi. sperăm 
ca in circa 10 zile să încheiem 
lucrarea. Odată cu executarea

Te saptâr.na m Consiliul unic agroindustrial Mihăilești. județul Buzău
Vou/ sistem de coadixere ți organitere a agriculturi, 
soasiu de afirmare a răspunderii ți competenței profesionale 

a tinerilor, a tuturor lucrătorilor de pe ogoare

Recolta de furaje e bogată: DE-ACUM SĂ UMPLEM
PENTRU IARNA „CAMARILE** ZOOTEHNIEI

a NASTASE

(Conrtnwcre tn pag. a II~a)

Vineri ne-am aflat din nou pe raza Consiliului 
trial Mihăilești, de această dată cu intenția de a 
acționează pentru încheierea in cel mai scurt timp a uneia dintre 
cele mai importante lucrări ale acestei perioade de campanie : re
coltarea și însilozarea furajelor. Vintul continuu și puternic ce 
sufla cu peste 70 km la oră a constituit, desigur, un impediment, 
dar nu de natură să-i facă pe unii — curios, tocmai dintre Cei ră
mași în urmă — să stea liniștiți, în așteptare. Căci, după cum pu
tem constata și din datele oferite de tovarășul Stanciu Trandafir, 
președintele Biroului executiv al consiliului unic, situația de an
samblu este departe de a fi satisfăcătoare. „Din totalul suprafeței 
de 741 ha cultivată cu plante de nutreț, s-au recoltat pînă in pre
zent 350 ha. S-a încheiat această lucrare la C.A.P. Amaru și azi se 
muncește intens la ferma zootehnică Dulbanu și C.A.P.-urile din 
Mihăilești, Movila Banului și Limpezi?**.  O afirmație confirmată 
doar in parte de raidul nostru efectuat in primele două unități.

unic agroindus- 
vedea cum se

de statLa Ferma zootehnică 
Dulbcnu :

DATORITA HĂRNICIEI
LUI STANCU NICOLAE, 25 HA 
DEVIN ZILNIC NETEDE CA-N 

PALMA

TlNARU-

Pe tînărul mecanizator I-am< 
întilnit singur în mijlocul cîm- 
pului, deschizînd front de lucru 
pentru cei care, a doua zi, ur
mau să realizeze succesiunea de 
lucrări ce transformă lucerna

(Continuare în pag. a Il-a)

Corespondență telefonică de Ia trimisul nostru special. Vasile Căbulea, 
Ia Campionatele europene de gimnastică de la Copenhaga 

Stelele gimnasticii românești 
continuă să strălucească

9 România pe locul I in clasamentul pe națiuni, cu 3 medalii de aur, 3 de ar
gint și 1 de brom • Nadia Comâneci rămîne în continuare prima gimnastă 
a lumii • Examenul „trecut" cu brio la Copenhaga, o promisiune pentru 

JO din 1980
Cea de-a 12-a ediție a C.E. 

de gimnastică feminină s-a în
cheiat cu un bilanț strălucit pen
tru sportivele românce. Ele au 
terminat competiția în triumf. 
Tripla campioană olimpică Na
dia Comăneci revine în frunte, 
dobîndind pentru a treia oară 
consecutiv titlul de campioană 
absolută a continentului — 
un prim record — ea intrînd 
definitiv in posesia trofeului 
pus în joc (o frumoasă cupă din 
argint), realizînd la individual 
compus cea mai mare medie 
înregistrată vreodată în istoria 
competiției — 39, 450 — un alt 
record, depășindu-și propria 
performanță realizată cu 2 ani 
în urmă la Praga (39,300). 
Marea noastră campioană Na
dia Comăneci se întrece din

nou pe sine, cucerind 3 medalii 
de aur (la individual compus și 
în finalele pe aparate, respec
tiv la sărituri și sol în cea de-a 
doua zi de concurs), în vreme 
ce principalele ei adversare, 
Elena Muhina, campioana 
mondială de la Strasbourg, 
și Natalia Șapoșnikova nu au 
cucerit decît cite o singură me
dalie de aur, prima la paralele, 
iar a doua la bîrnă.

Această ediție a C. E. a însem
nat un mare și răsunător succes 
și pentru cuplul antrenorilor 
emeriți Marta și Bela Karoly, 
întrucit celelalte sportive ale lor 
pe care le cresc și le antrenea
ză, mari speranțe pentru viitor, 
Emilia Eberle și Melita Ruhn, 
au avut o comportare peste 
așteptări într-o companie selec

tă, clasîndu-se în ierarhia euro
peană prima pe locul secund, iar 
a doua pe locul 5 înaintea unor 
vedete creditate ca favorite ale 
concursului de la Copenhaga. 
Nadia a revenit, așadar, în chip 
magistral pe primul loc în gim
nastica feminină, iar țara noas
tră ocupă primul loc în clasa
mentul pe națiuni. Dar iată cum 
au fost împărțite medaliile pen
tru care au luat startul 61 de 
sportive din 21 de țări. Româ
nia : 7 medalii (3 de aur, 3 de 
argint și 1 de bronz) ; Uniunea 
Sovietică (2 de aur, 2 de argint 
și 2 de bronz). Celelalte două 
medalii din totalul de 15, respec
tiv una de argint și una de 
bronz, au fost obținute de repre-

(Continuare in pag. a V~a)

întorși ieri după-amiază de la Campionatele 
europene de la Koln, boxerii români — care au 
cucerit la actuala ediție 7 medalii — promit 
un salt calitativ la Jocurile Olimpice din 1980. 
in imaginea de mai sus, fotoreporterul Ion Mi- 
hăică i-a surprins la Aeroportul internațional 
Otopeni pe cei doi pugiliști români medaliati 
cu argint: RADU DANIEL și VALENTIN SILA- 

GHI. (în pagina a 5-a, alte amănunte)
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Energia — problema cheie a dezvoltării prezente și viitoare 
Cu re eforturi o obținem, cu ce efect o folosim <

Reducerea consumului propriu tehnologic in rețelele electrice <» 

întreținerea culturilor și recoltarea 
neîntîrziâtă a furajelor

BĂTĂLIA PENTRU 1 LA
CwortHre ta dr. in». B.U.AK,

director «tiinliFic al ICOtfMfJUi

Cri •*  te Stetewp» d< tteorte fiviliujtei și pregrCMdut «apterii 
tra< un serws semnal de alarmă : . , i~ . ;
mondial de energie se v? dubla, i*r  resw^eie >*>r  (j io ewvHMk> 
diminuare. c/izei energetice zpârul « dr aiertaMS
deja și vor io fi mai mare «lăsurț BHiiter
dacă nu se vof vreme ma-urjle de prevenire cejr ovă Mă
rite. Care ar ti ace*te  măsuri ? Doctorul ușgiftcr Gbesrghr trăiau 
directorul științific al ICEMENERG ir MBpșrte ia Aoaă
mari categwii : ’
lei ’?;./■ e.. _ aținerea in valoare ș noi resurse și tipuri
de energie.

— Unul din obiectivele prorî- 
tare ale institutului nostru — 
precigpazș de. >sg- 
Pălaq, cpnstpuL ftptcțieoșr^a 
sigur# și gțwfMfpte# » •MflMlVi 
național, adică o funcționare ia 
parametri nominali si pp un 
constipț șpa^ific SW st-ăzv. 
Penny appasu. ii <
proie^^nțjj .■„«• .. ...
primul rmd creșterea fiabilită
ții in domeniu] producției, trans- 
portwfcii, disirih^ltei ȘJ p|iii :>ni 
energiei ele^lrife. rațional izarr a 
optimă » pppșpmuJui h tiwun- 
maiori, găsirea celor mai bune 
tilwtefij pentru eiiitret pier
derilor de pner^ip.

— în sensul acestor obiective 
generale pe care Je-ațj enunțat, 
vâ rog sg fteh'țpitați sectoarele 
de acțiune in direcția ridicării ia 
un nivel superior a eficientei e- 
conppncp 4 sistejnplui npetry er 
nerg^fic.

— Aș vrea să încep cp efor- 
turije noastre pentru redu^rea 
consumului propriu tehnologic 
de energie in rețea, de la li
vrarea energiei din central^ și 
pină la consumatori, pentru că 
aceste consumuri reprezintă o 
cantitate însemnată de energie, 
în al doilea rind. ne preocupă 
reducerea consumurilor tehno- 
loficp si specific*  ppptrw pro^ 
ducerea energici pfectFfcp si jp 
al treilea rind la consumațuri. A 
patra direptie de acțiune q con
stituia puni punerea jn valnvc 
a noi «urse și tehnologii pen- 
try pwfaeem Me eneFgle,

— V»gș propune să ne nnrim 
pențrp. [n^eput |a BFPWUWFilp 
si realizările cercetătorilor, pro- 
jcctanților și muncitorilor dum- 
n^gvuastrâ iu domeniul reducerii 
consumului UFoprîu tehnologic

COIMMIfA PERMfflU, PE TOATĂ DURATA EXECOlIfl 
MOD OBltCTM, iATHf CONSTRUCTOR țl BENEFICIAR

f Ur miff tlin pag. I)
Intirjiat punerea in funcțiune a 
eumbinafoitit. ci mai mult dato
rită neasigmării la timp gu pro
iecte si documentații, datorită 
gelor peste 4tl0 dispoziții de șan
tier trimise pină acum de benefi
ciar prin tare n*  *e  w« sa mo
dificam ceea ce am construit cu 
eiteva săptăminl in urmă, pentru 
eă nu mai corespunde noilor 
proiecte. Oricum, pină la sfirsi- 
tul acestei luni nutem insă 
executa toate lucrările te ne re
vin și care pot fi inpeoutp in p- 
east moment tind- arătam, au 
sgșjț doar MO tone utilaje din 
vele 4 000 tone necesare .

O concluzie care se desprinde, 
avind in fata adevărata situație 
dm șantier și părerile cehi doi 
factori de conducere, este că »r 
pantă prea multe justificări si 
Plai puține soluții prin care -i 
se impulsioneze activitate.-. ,<i..- 
atruftorilor «i mentorilor, ritm": 
de livrare a utilajeio: de ia
furnizori. Cunoaștem că ia urma

DIN CRONICA

ÎNTRECERII
* Furnaliștii de pe piei- 

forma întreprinderii »ide- 
rurgiee ..victoria- de |a (ă- 
lan au inserts in crooira în
trecerii socialiste a 5 Wii-i , 
ton» de fontă elaborata pes
te prevederile planului pe 
acest an. Acest succes este 
re.ultalul ereaniaăeii judi 
eioase a întregii activități 
produvlive, a sporirii indici
lor de uliliaare a aireiair- 
lor și a perfeețienării Ir», 
nologiilor de dozare a incăr- ■ 
liturii furnalelor fi d» l»- 
pire. elahprarea și turnarea 
șarjelor, măsuri rare s a» 
epneeetiaat in creșterea can
titativ» fi calitativă a pro
ducției de font» cenu,ir — 
materie prim» solicitată in 
c»nlilâ|i sporite de txlro- 
prioderile constructoare de 
mașini fi utilaje din tară.

Muncind tu atfcasi pa- ' 
siune pentru • realii» «< fur
niza unităților beneficiare 
fi»ntilăti lot mai mari de pro
duse Mm. lucratorii tete- I 
rillor dr eotoificarpa cărbu
nilor din cadrul întreprin
derii siderurgic» de la l'ă- 
lan au realizai suplimentar 
4 330 tone .etnico,, in timp 
re formațiile de lucru de la . 
turnătorie au dat peste pre
vederi mai mult de W »*-  
(«an» utilaje pentru indus
tria metalurgia.

• Realirind și depășind 
ritmic sarcinile de plan ra 
urmare a folosirii la indici 
superiori a capacită*ilor  de 
produelie ti a «rianirării ju- 
dieioase a lacurilor de mun- ‘ 
«4, colectivul întreprinderii 
Laminorul de tablă din Ga
lati a realizat suplimentar de 
la inceputul anului și pină in 
nrezent 3 OTO tone profile de 
laminate ti eirca aao» tone 
laminate finite pline,

Reducerea 
1% 

d consumului 
propriu tehnologic 
n rețeaua electrică 
este echivalenta 

Cu o economie

•
al rețelelor eieeliw- De la ce 
situație ați pornii ?

— La inceputul acestui cin
cinal. pe rețeaua sistemului nos
tru national se consuma circa 8 
la sută din energia inodusă în 
centraip, echivalenta eu irosirea 

urmi serioose analiste (scute ai°i 
au fust stabilite noi formene 
pontru pornire» principalelor 
mslaiatii, șj că factori <1c răs
pundere din județul Aracș. din 
cadru! Ministerului industrtei 
chjmice si Ministerului Construe’ 
|ii|pr Industriale se păsesr in a- 
vesțp eiip in șantier pentru a 
sprijini activitatea desfășurată 
aici jn vederea terminării lucră- 
rilnr- Mid știm insă că o pane 
din utilaje nu au fost nici pină 
anim contractate, fncă mai sint 
de executat proiecte pentru une
le obiective, este drent mai mici 
pa volum, dar deosebit du im
portante- .Mentorul, T.M.p.Ch 
București — dună cum aveam să 
aflăm de la inginerul sef al 
fimlierului, Romeo Ciobimu — nu 
are creat frpnti.il t|e lucru ne
cesar. fitingurile pe oare trebuie 
să le «sigure beneficiarul sint 
asigurate doar fo proporție de 
io la sută fată de neeestirul ril- 
nir. In secția „policondensare'1 
sint de executat msi multe re
tușuri, de finisat pereții inte
riori, țp sfirsit- șirul problemelor 
pentru egre trebuie găsite urgent 
soluții ar putea continua. Ele 
sint insă bine cunoscute pe țnți 
factorii chemați să realizeze a- 
eeșsță importantă investi! ie in 
care urmeasă să lucreze, numai 
in prima etapă, peste 2 300 de ti
neri. Da?ă beneficiarul, construe- 
torul, proiectantul și-ar uni efor

PuqCf flD4 I — CQXfro/uf teiKBK este fțc^l ca ’
chiar de men, rn»or

tatropetacs
tyn ai ««'to' proda^e

Foto V. TAXASOF 
---------------------------------- I

426 
MII 

►TONE 
de 

combustibil 
convențional

tjvitatea noastră, in tehnologii 
superioare, de randament spo
rit și cu eficientă economică ri
dicată. Comuniștii, cei peste 
500 de pteci;ți. întreg colectivul 
institutului au înțeles eă trans
formarea cantității intr.o nouă 

turile in găsirea acestor soluții, 
gr susține eu toate forțele orice 
initiative bună, eficientă, acțiu
nile menite să Impulsinneze at t 
ritmul de lucru pe șantier cit și 
livrarea instalațiilor ,j utilaje
lor, nu nomei eă s-ar putea res
pecta termenele stabilite pentru 
puneraa in funcțiune a primelor 
capacități, dar ar putea fi in- 
resistrat chiar un devans.

Nu se poate spune eă nu exis
tă condiții pentru aceasta. Tova
rășul Ilie Daschievici. secretar al 
Comitetului orășenesc Câmpulung 
al P,C,R„ sublinia faptul că in 
ultimele Mie tot mai .multe din 
materialele necesare au fo»t tri
mise in șantier, o pane din for
ța de muncă existentă aici a fost 
redistribuită la obiectivele prin- 
cjoale, un număr mare de cadre 
asigură silnic asistentă tehnică 
și sprijin constructorilor »i mon
turilor. Uteclștli au infiinjat si 
ei un șantier județean de mun
că patriotică pe platformă, pre
țuind de la constructori mai 
multe livrări de terasamente și 
fundații, execuția unor canale si 
drumuri. Bâmine, așadar, ca 
pnntr-o cit mai bună organizare 
a muncii, printr-o mai bună con
lucrare intre constructor și be
neficiar să se acționeze cu forte 
sporite, cu toată responsabilita
tea pentru respectarea noilor 
termene stabilim. 

rai ai partidului, reprezintă exa- 
menul maiurttă’fi poîHke >i 
profesionale, a competenței și 
responsabilității noastre mun
citorești. Unii ->e ir.doieu că in
tr-o perioadă at it de scurtă vom 
putea tsce ceea ce alte țări- dez- 

ute industrial, n-au reușit. 
Dar am perseverat și repe:. in 
colaborare cv ceilalți factori și 
in primul rind cu Ministerul In
dustry ConstnacțiUor de Ma
șini. care a pus la dispoziția e- 
r.ergetunenilor mâți ni. aparate si 
instalații din ce in ce mai per
fecționate. am atins nivelul sta
bilit In prezent De situam la 
un consum prepriu tehnologic in 
rețea de sub 6 U sută 

într-adevăr, in ră=timoul a
4 ani. România a de*>âșit  la ar 
cest capitol o serie de țări dez
voltat? din Europa intre care 
Suedia, Italto. Ar.c'.ia, Franța. 
Cehoslovacia, R-D- Germană, 
Austria etc., cobomd pe diagra
ma consumului tehnologic de 
energie ia o limită nu tocmai 
ușor de atins. Cele două 
procente ciștigate trec ast
fel la consumator, devenind 
productive. c-> efecte dintre cele 
mai favorabile asunra orețului 
de cost pe KWh. Colectivul in
stitutului este insă departe de a 
fi satisfăcut, specialiștii săi știu 
că mai sint încă rezerve, posi
bilități de reducere in continua
re a acestor consumuri tehnolo
gice jn rețea și că trebuia să ac
ționeze și mai hotârU pentru în
lăturarea oricărei risipe.

— Ne-am prevăzut in _ acest 
scop . 4 pmă iu 19S5 să mai' re
cuperăm încă un procent, adică 
pă ajungem la un consum de 
cei mult p la sută, reia dr. ing. 
Bălan, nivel pe pare deocamda
tă după datele de care dispu
nem nu l-a atins nici o țară. 
Bătălia pentru acest procent 
este insă foarte grea, foarte in- 
dirjită, deoarece și așa 5 la sută 
constituie o limită critică care, 
cu mijloacele actuale, nu prea 
se int.eveds că va fi forțată.

Prog»-«»mul de acțiuni al cer
cetătorilor, specialiștilor și ca
drelor din toate unitățile M.E.E., 
in colaborare cu facțorii cu 
care s-a lucrat și pină 
acum in vederea reducerii la cel 
mult 5 la sută pină in 1933 a 
consumului propriu tehnologic in 
rețeaua electrică, prevede prin- 

"j tre altele : îmbunătățirea ran
damentului echipamentelor prin 

; folosirea de materiale cu per
formanțe superioare, reproiec- 
tarea liniilor de înaltă ten
siune ; introducerea de tehno- 

[ (orii noi * îmbunătățirea condu
cerii operative a instalațiilor e-

• nergeiiee prin optimizarea re
gimurilor de funcționare și re
ducerea duratelor de retragere 
din exploatare a instalațiilor ; 
planificarea dezvoltării siste
mului prin devansarea punerii 
in funcțiune a instalațiilor elec
trice rață de actualele preve
deri de plan de investiții ; mă-

• suri organizatorice, prin care 
se prevăd noi reglementări pen
tru stimularea acțiunilor care au 
ca efeot și reducerea consumu
lui tehnologic ; alte măsuri de 
oxploatare rare conduc ia ame
liorare» regimurilor de funcțio
nare a instalațiilor etc.

-- Dacă toate aceste măsuri 
j vor fi, tovarășe dr. ing. Bălan, 

rnațeria’lizate, bătălia pehUu a- 
cel ciștig de energie de un pro
cent va fi intr-adevăr finallzață- 
V-ăf întreba, cu ce eficiență 
economică î

— Cu o economie anuală de 
426 mii tone combustibil con
vențional.

Sarcinile au fost repartizate pe 
colective .și oameni, pe atelierele 
de proiectare , din intraaga țară, 
pe unități de exploatare, între
prinderi de rețele electrice și 
centrale electrice și s-a trecut 
ia îndeplinirea lor. Vor fi 5 
ani de muncă, cercetare și crea
ție pentru recuperarea unui 
procent din consumul tehno
logic de energie. Mii de spe
cialiști și muncitori vor lucra 
pentru aeeat procent in benefi
ciul economiei nuționale. al fie
căruia dintre noi, consumatorii.

ROMULUS LAL

Examenul de bacalaureat se 
apropie Chiar dacă probele teo
retice pe care le vor susține in 
curind candidații diferă de la 
un profil |a altul, formarea pri
ceperilor și deprinderilor, însu
șirea cunoștințelor legate de vi
itoarea meserie vor fi afirmate 
cu acest prilej in fața comisii
lor in același mod : susținerea 
lucrărilor practice. Data apro
piată a predării acesteia — 10 
iunie — ne determină să presu
punem că in bibliotecile școlare, 
in cabinetele de desen, in atelie
rele de producție sint mobilizate 
eforturi intense. Pentru a ne 
Convinge, ne oprim la Liceul in
dustrial nr. 1 din Tirgoviște. A- 
șadar. care este stadiul elabo
rării lucrărilor practice de ba
calaureat ? Răspunzind la a- 
cenută întrebare, interlocutorii 
noștri au ținut să facă precizări 
suplimentare, confirmind astfel 
tnterwul pe care, alături de ele
vi, cadrele didactice și organiza
ția U.T.C. îl acordă acestui „a- 
devărat atentat profesional".

Dr. ing- Ioan Peșchinâ. direc
torul liceului : „Trebuie remar
cat ce la bun începu? nivelul su
perior la care >e prezintă lu- 
crărtle elevilor noștri in acest 
ar.. Sn înmd aceasta mă refer la 
procentul de aproape 90 U sută 
al celor care au definitivat pmă 
acum partea de documenta
ție tehpiră cit »i lucrarea prac
tică- FaU de inul precedent, 
lurrărite te tU*lint  nu a«uaai 
gria rabla tea rwwțtet ci ai 
prin gradcl ridicat de tehnicita
te. Fără a epuiza explicațiile a- 
cesiui progres, Ină opresc asu

Recolta de furaje e bogată: DE-ACUM SĂ UMPLEM
PENTRU IARNĂ „CĂMĂRILE* 1 ZOOTEHNIEI

(Urmare din -pag. I)

verde într^un fin de cea ■ mai 
bună calitate. ..Vintul deosebit 
de iniens ne creează, intr-ade
văr. dificultăți, Dar acesta nu 
este nicidecum un motiv să 
amînăm recoltarea. După cum 
vedeți, se poate lucra. Și. pină*  
cu puțin timp in urmă (era ora 
amiezii), colegul meu Gîndea 
Paraschiv, cu o combină de re
coltat care încarcă, direct în re
morci, a reușit să umple 10 re
morci". Q afirmație de reținut 
pentru cei din alte unități care, 
acuzind timpul neprielnic, au 
preferat să rămină ,in secțiile de 
mecanizare, (foto 1)

iN 24 DE ORE LUCERNA VERDE 
SE TRANSFORMA IN FIN DE

CEA MAI BUNĂ CALITATE

Am putut să ne convingem de 
spusele tehnicianului Lambă Spi
rit in Incinta fermei unde silo
zurile je fin fi semifin (lucer
na, amestecată cu paie) prin
deau de la ceas la ceas, contu
ruri tpt mai mart.-Sutele de tone 
de furaje strinse de.pe mal bine 
de jumătate din suprafață de
veneau, trecind prin mina unor 
buni gospodari, un pretins ar
gument ul continuității pe linia 
producției record tir- lupte (jn 
medie peste 5 000 J pe vacă), ob
ținută la această fermă in anul 
trecut, (foto 2)
MAI TARE DECIT VINTUL ESTE 
VOINȚA OAMENILOR DE A 

FUNE RECOLTA LA ADAPOST

O imagine sugestivă pentru 
ambiția ou care muncitorii for

pra conținutului activității și 
asupra faptului câ îndrumătorii 
de proiect au căpătat mai multă 
experiență, au cunoscut dejg 
exigențele unui examen inte
rior, ceea ce a determinat o 
mai bună orientare și îndruma
re a elevului pe inireg parcur
sul anului. !n alță ordine de 
Idei, uș vrea să insist asupra 
necesității ca îndrumătorii de 
proiect să fie desemnați nu nu

„Atestatul profesional" 
al absolventului-proba practică

mai dini.-r eidrvl» tu normă 
inirtaca ia -<«aU. ti si riatre 
■B-tulitiii iaurprtedrrti Urte 
lart unoaani raaiUaral. Eate 
un aapees in -r.’.e-ac^eo căruia 
tnlragnMcraa ăe utilaj petro
lier — prima interesată ea te- 
vălul te calrfKBr*  ai muanio- 
ritor tei te fie ext nu: bua — 
mat are aarecan tefxvitatr-

Mariana Ceter*.  am ă -L'mi 
dintre noi «a-au aia» o temă de 
lucrară pâr-t rvmpenerte ale utl- 
lăjelor petroliere : aiul sî-au 
concentrai teonunte xpre carte
lele ir autodotară, contribuind 
pe mătuia foc*clor  proprii la 
realizarea materialului didactic 

mei au lucrat în această zi 
pentru a pune recolta la adăpost 
de ploaia ce stătea să eadă. ..In
diferent dc starea vremii, or- 
ganizind bine munca, am reu
șit să facem in fiecare zi ceea 
ce ne-am propus, ne spune 
Lambă Spiru, tehnician eu baza 
furajeră, Datorită timpului us
cat de pină acum furajele au un 
grad scăzut de umiditate și tre
buie să profităm de această con
diție deosebit de favorabilă pen
tru obținerea unor furaje de ca
litate superioară. Tocmai de 
aeeea folosim din plin fiecare 
oră a unei zile-lumină". (1'oto 3)

La C.Â.P. Mihăilești :
IN SILOZUL ARIA ÎNCEPUT, CU 
O MINA SE PUNE, CU ALTA 

SE IA

O situație diametral opusă — 
ca stare a muncii și rezultate 
a|e acesteia am intilnit ja 
ferma zootehnică a C-A-P. Mi- 
hăilești. Aici grajdurile sint 
mai frumoase decit cele da la 
Dulbanu, iar rasele de animale 
nu sint nici ele cu mult mal 
prejos. Producția de lapte e insă 
de aproape 3 ori mai mică, de 
unde se vede eă eeea ce con
tează nu e«te ațit casa și , rasa, 
cit mal ale» masa. Imaginile ală
turate vorbesc de la sine, in 
silozul abia ineeput, eu o mină 
se pune ;l cu alta se ia. Be fapt. 
In ziua raidului nostru nu s-a 
pus nimic ; in schimb, s-au luat 
citeva. căruțe de furaje proas
pete pentru hrănirea animalelor, 
căci stocurile de anul trecut au 
fost de mult epuizata, Respon
sabilul cu baza furajeră, Tănase 
Păun, singurul intilnit prin 

necesar, Printre aceștia din 
urmă mă număr și eu. Am do
rit de 1^ început ca tema la 
care voi lucra să mă ajute in 
valorificarea unor cunoștințe 
git mai complexe. Dispozitivul 
pentru verificarea legii Lentz — 
are meritul de a se situa — 
teoretic — intre fizică și mate
riile de specialitate. Trebuia, 
pentru a o realiza, să știu totul 
despre inducția electromagneti- 

ei : trebuia de axemenea, să 
foU>»e»c aplicativ noțiuni de 
tabr.ologie. de măauri si aparate 
electrice, lată de re consider eă 
lerrarea «ea a reufit să intru- 
oraae» a eooUii.e necesară — a- 
teen de a wlieita «ir.dlrr rrea- 
leare. rapiditate de reacție fală 
ăe o «arie de «itaalii trhaire 
inedit- fiind, «nn aceasta. * 
dovadă elate asupra mpoeiUtii 
m,ir actuale — dar st de pers- 
Perth a — de a mi adapta I» 
aoo ,1 dr a-l crea mereu, pen
tru r*  pracresul te-si fate lot 
perrraBent ta tehmră.-

Pirvaia Bo«dan. elev : -Con- 
tinuind ideea colegei mele, aș 

preajmă, ne spune că s-au adus 
pină acum 43 remorci și s-a con
sumat mai mult de . jumătate. 
„După cit a intrat in fermă, eu 
zic că s-au recoltat vreo 20 ha 
din cele 130 pe care le avem“. 
O „realizare" care nu confirmă 
nicidecum optimismul că lucra
rea se va incheig la timp, chiar 
dacă ar fi să dăm crezare șefu
lui secției de mecanizare a 
C.A.P, Mihăilești. Ilie Dumitru, 
după cure suprafața recoltată 
este dublă — adică 40 ha. (foto 4)

COOPERATORII ASTEAPTA IN 
CÎMP, IAR MAȘINILE... IN 
CURTEA SECȚIE! DE MECA-

NIZARE

Cind ani plecat din ferma zo
otehnică, cooperatorul Radu Ilie 
tocmai venea din cimp. supărat 
peste raâsură. ..De azi dimineață 
î^am așteptat pe mecanizatori să 
continue recoltatul. O combină 
de recoltat furaje (C.R.F.), stă 
în oîmn de două zile, dar n-a 
cosit nici măcar un hectar, căci 
mecanizatorul a primit alte sar
cini la secția de mecanizare". Ne 
deolasăm ajej. undo, la umbra 
copacilor, întîlnim al doilea uti- 
lgj așteptat in cîmn. ,.Ne-am 
gindit eă nu se poate lucra arh 
ne spune șeful secției, și l-am 
adus să-i șehimbăm niște cure
le0. Qare operația nu se putea 
face jn Cimp: acolo unde, așa 
cum au dovedit-o vecinii, se 
putea totuși munci ? (foto 5)

Fotoanchetă de :
VIRGIL SIMION 

și ORESTE PLECAN

vrea să mă refer la faptul eă, 
alături de activitatea desfășurată 
la clasă, lucrarea mea de baeii’ 
laureat va reprezenta și rodul 
muncii de un an in cadrul cer
cului de electrotehnică. Am 
proiectat un aparat pentru mă
surarea rezistențelor folosite in 
electrotehnică. în momentul de 
față documentația tehnică și 
macheta Ohnwtrului electronic 
in punte hint terminate. Ce e. n 

reușit >ă aduc nou tată de oh- 
metrul clasic ? tn prunul rind. 
aparatul meu permite măsura
rea ren.tentelor tn 3 domenii de 
măsurare ; apoi, cuprinde 3 do
menii de reglaj, iar partea care 
controlează valoarea exactă a 
ren.tănte: este de o sensibilita
te crescută Aparatul elaborat 
de mior nu drpătetl, ra altoi 
dr runoștintr profranta ,rol»r*.  
dar este ,1 a dovadă a faptului 
te drpruvderlle dr cercetare, de 
lat „urare dubindlte in cadrai 
cercurilor pot raalrri lucrărilor 
dr boralaureat valoarea unur 
reslirărt orifinale-.

Ing. Traian Macedonranu,

Pe ogoarele 
județului 

Bacău
(Urmare din pag. f) 

orimei prașile se vor încheia de 
fertilizat și acele suprafețe pe 
care lucrarea nu a fost încâ exe
cutată". Nu punem la îndoială 
valabilitatea acestor planuri. Ne 
întrebăm insă cit se mai așteap
tă pină la punerea lor in aoli- 
care?! Pentru că argumentele 
insuficientei dezvoltări a plan
telor rămin. după cum am con
statat, nefondate, Am consem
nat totuși într-una din unitățile 
consiliului (C.A.P. Valea Seacă) 
o secvență de muncă semnifi
cativă. Pe tarlaua „Dorgana" 
(10 ha) echipa condusă de 
Gheorghe Anghel execută prasî- 
la manuală la guiia furajeră. Tn 
situația amintită termenul de 
„echipă" este insă impropriu 
deoarece din cei 30 de membri 
pe cimp se mai aflau doar Ne- 
cuiai Blaga, Marița Bucur și 
Matilda Onițoale î Restul, după 
cum ne informează Gheorghe 
Anghel, se află la„, căratul gu
noaielor din sectorul zootehnic? 
Ciudată repartiție a forței de 
muncă acum, in plină campa
nie de întreținere a culturilor !...

COMBATEREA DĂUNĂTORI
LOR — O ALTA ACȚIUNE PRI
ORITARA, „Depistarea tarlale
lor jn care au apărut dăunătorii 
— ne spune Cornel Lazăr. ingi
nerul șef al consiliului unic — 
a fost făcută din timp de către 
șefii sectoarelor de chimizare 
și șefii de fermă, în baza grafi
celor alcătuite am început deja 
acțiunea de prâfuire, pină in 
prezent fiind acoperite peste 300 
ha". într-adevăr. după cum ana 
putut constata, in majoritatea 
unităților consiliului se acționea
ză intens. La C.A.P. Sascut-sat 
jn tarlaua „Poiana lungă". Ena- 
che Anton prăfuise jumătate 
din cele 90 ha, „Acțiunea, aflăm 
în continuare de la directorul 
S.M.A,, este bine pusă la punct. 
Din păcate insă, avem unele 
probleme Ia repararea mașinilor 
datorită lipsei de piese. As a- 
minti spre exemplu transmisia 
cardanică, bazinele de lichid li 
buncărele de praf, pe care nu 
le-am putut procura oricit ne-am 
străduit0. Sperăm că apelul va 
fi recepționat și de Trustul 
S.M.A, Bacău 1

RECOLTAREA ȘI ÎNSILOZA- 
REA FURAJELOR se bucură de 
o atenție deosebita. Lucrările de 
recoltare de pe cele 1 600 ha 
destinate bazei furajere (din 
care 920 ha trifoliene. 250 ha lo- 
lium și 180 ha secară) au fost 
încredințate unor mart, formații 
specializate. Este cazul formației 
de la A.E,I.T,T, Sasqut (3 CAF, 
2 CSU, 16 remorci) sau a celei 
de la I.A.S. Sascut (2 combine 
E-280. 1 CAF. 2 CSU, 24 re
morci) care au declanșat masiv 
recoltatul. La I.A.S.. dealtfel, s-a 
trecut repede și Ia însllozare, din 
cele 160 tone lucerna și 100 tone 
secară recoltate realizindu-se 
deja peste 150 tone siloz. Aceas
ta in timp ce acțiunea continuă. 
Am șurprins astfel la lucru în 
punctul ..Scărișoara14 combina 
E-280 condusă de Gheorghe Pe- 
trea, tot pe tarlalele I.A.S. in- 
tiinindu-i și pe Alexandru Stra- 
tulat, care recolta cu ajutorul 
combinei CSU secara. După 
cum aflăm jn continuare de la 
directorul 8.M.A., consiliul dis
pune de trei formații speciali
zate și în cadrul sectorului 
C.A-P. Observația noastră că In 
acest sector nu am văzut ni
căieri |uerîndu-se primește un 
răspuns edificator ; C.A.P.-urile 
nu au început iiicâ lucrarea de
oarece... au suprafețe mai mici. 
Oare pe aceste suprafețe lucerna 
crește mai încet ?

Așadar agenda de lucru a a- 
gricuiturilor din Consiliul unic 
agroindustrial Sascuț este In 
aceste zile deosebit de încărcată. 
Cu unele excepții, peste tot lu
crul se desfășoară intr-un ritm 
energic, constant. Nu ne indolm 
că în cel mal scurt timp ..spa
țiile albe" ale agendei acestor 
sile vor fi cu promptitudine în
lăturate, 

director adjunct : „Un aspect pe 
care aș dori să-l remarc in în
cheiere este acela al aplieabili- 
tățll lucrărilor practice. Consti- 
tuindu-se ca o lucrare de sinte
ză. care îmbină teoria sl prac
tica intr-un produs tinal. proba 
practică trebuie să îndeplinească 
Si condiția pentru care este in
clusă in examen : ea trebuie să 
facă dovade preaăllrii elevilor; 
să fie. cu alte cuvinte, un veri
tabil „certificat de calitate1’ al 
viitorului muncitor. PresăHm ti
nerii si pentru producția de azi, 
dar «i pentru tea de mline, Toc
mai de aceea temele pe care el 
le rezolvă eu acest prilej sint 
luate din realitatea imediată, 
resolvind probleme de produc
ție sau intrind in analiza com
ponentei unor utilaje. Iată, de 
pildă, elevii de la profilul de 
prelucrări prin ajehiere și elec- 
tromecănirt »i-au «Ies ea lucrări 
practice subansamble principale 
ale mașinilor pe tare le vor 
produce ca muncitori la între
prindere» do utilaj petrolier: 
ambre:., .'o, reductoare,. varta- 
toare de turătie. Viitori turna
te-: exeevtă repere turnate din 
oțel, fontă ti aluminiu care 
Intră in producția întreprinde
rii.-

Este un fapt ce demonstrează 
că in succesiunea etapelor for
mării profesionale, bacalaurea
tul reprezintă un moment ne- 
re»«r dr confruntare ce «xleen- 
|rle viitoarei meserii, un exa
men a carut însemnătate nu se 
Umiteutâ doar ta a valida sflr- 
litul unei perioade școlare, d. 
!■: .oectal. arc rostul de-a atesta 
In.utirea creatoare a cunoștin
țe:''” acumulate do viitorii sne- 
rinhsti de-a lungul «nilor de li
ceu.

EMILIA VASILIP

frpnti.il


frumoase
ale

IERNUTUL
un sat în pragul veacului XXI

1

0 VIAȚĂ DE OM SAU ISTORISIREA 
CEA SIMPLĂ A UNOR
NECONTENITE IUBIRI

— Baci Mihăilă. ești 
printre cei mai virst- 
nicl oameni ai lernu- 
tului...

■ — Eu mi-s născut in 
1899, iulie 14. Faceți o 
socoteală..;

— îți mai amintești 
cum arăta comuna pe 
vremea cind erai ti- 
năr?

— Cum să arate, 
căși cu acoperișuri de 
trestie, cu garduri de 
nuiele, rar vreuna co- 
perită cu țiglă.

— Ce ți-a plăcut 
cel mai mult aici?

— PRIETENIA BU
NA ÎNTRE NAȚII. 
MUNCA ȘI JOCU
RILE.

— Hai să vorbim
despre fiecare. Priete
nia...

— De cind eram fe
cior, am pomenit aici 
și români și unguri. 
Duminica și-n sărbă
tori jucau fiecare jocu
rile lor. Dar, cind și 
cind. jucam și noi la 
ei și ei la noi, deși 
vorbeam care cum 
știem. Și acum om 
rămas prieteni.

— Ți-au plăcut jocu
rile, baci Mihăilă!

— Mergeam la tăte 
petreciurile în tinere
țe. Mai ales la cele de 
la tirguri. Erau aici 
patru tirguri peste an. 
Și atuncea, la tirg, 
vin6 cojocari. papu- 
cari, oameni cu haine, 
fiecare - cu vînzărurile 
lui. Ba unii cu că
ciuli... Era tîrg mare, 
cu bozaruri și hetoza- 
ruri. Mărfurile se adu
ceau după ce lipse la 
oameni. Ba vine și cu 
războaie de țesut, cu 
ringhișpiluri și cu co
medii fel de fel.

— Cinci se țineau 
tirguri? *

— Tăț a patra lună. 
ora tîrg. Erau și jocuri 
cje se aduna tăt jurul 
in centru la noi. Lâ-
turenii vipe fiecare cu 
portul lui. din comu
na lui. Bărbații cu 
cioareci, laibăr, uios, 
nanele ' cu fuste fru
moase și lungi, nu ca
fetele de-acum. CU
chișioarcle goale, ’ se
cînta pină seara. pe
uliță.

— Ce jocuri se ju-
cau?

— Se începea cu
purtatul. Unul striga:
Apuca-m-aș de pur
tat / Ca popa de cu
nunat și altul răspun
de: Apuca-m-aș de-n- 
virtit / Ca popa- de 
spovedit. Și începea 
învîrtita. Erau ponturi 
multe, mai veneau și 
hărțaguri, deh, ca la 
joc.

— Cum te simți a- 
cum, la SO de ani?

— Mi-s mulțam. Și 
lucru. Atita lucru, de 
mă mir de mine. Uit:.-, 
trate-meu Gheorghiță, 
de-i mai mic cu patru 
ani jumate, și-i voinic 
de fel — s-o slăbit. Ca 
și Ana. soră-mea. dc-i 
și ea mai mică și-i zic 
mereu: tu. Ană. eu is 
mai bătrîn, și tu, așa 
girbovităî Din 6 frați 
câți om fost, om ră
mas 5. Dar eu mi-s 
zel mai lotru.

— Ziceai că ti-a fost 
dragă munca.

— Muncesc de cind 
am fost de 11 ani. E 
drept că tăt cam prirf 
aer. Și tăt desculț. Al
ții, de-or stat prin bi
rouri. ii vezi câ au 
ochi de găină, ori boa
lă domnească, reuma
tism din acela.

— Cred că ți-a plă
cut lucratul pămintu- 
lui. odată ce și acum 
le-am găsit la săpat

—e Mi-o plăcut tare. 
Și toamna cind am 
văzut roadă frumoasă 
și, ca acum, primăva
ra. cind aștept viito- 
riul. Da’ nu tați agri
cultorii or fost ea 
mine. Pinâ-n virsta 
armatei am muncit 
boier, apoi la a tria 
și la a patra parte. 
După războiul mon
dial. âl dinții, am că
pătat ceva pămint de 
la părinți și de la re
formă. Da’ puțin tare. 
După armată, eram 
căsătorit, am stat 7 
ani cioban la oi și 3 
păstor la ciurda de 
boi. Ride unii de mine 
că mi-oi fost cioban, 
dar mie de muncă nu 
mi-o fost rușine și așa 
mi-oi ridicat casa. Pe 
strada asta, de-i zice 
acum Avram Iancu. 
prima casă mare și-o 
ridicat Mihăilă Gur- 
ghean.

— Copii ai?
— . O fată și-o ne

poată. de-i studentă la 
Timișoara, și-un stră
nepot, de-1 vedeți colo 
în curte, in brațele 
fii-mii. Mi-s căsătorit 
de 60 de ani. Și încă 
înainte 3 ani ,am fost 
drăgostit de-o fată. 
Da’ numa în bine... 
Asta n-o scrieți, să 
nu-și mai amintească 
baba mea, că și-acum 
mă gelozește.

— Și dacă tot și-o 
aminti?

— îi zic ca-n vre
mea tinereții: Mîndră. 
de dragostea noastră / 
Răsărit-a pom • m 
coastă...

avut azi aici, la că
min?

— Modelaj, și am 
modelat pui din plas
tilină galbenă, și ac
tivitate matematică și 
ne-am jucat jocul „ce 
este și ce nu este la 
fel" și educație mo- 
ral-patriotică și am 
învățat un cintec de 
mai.

— Unde lucrează 
părinții tăi?

— Tata la S.M.A. și 
mama la termocen
trală.

— Iți place la Ier- 
nut2

— Da!
— Ce?
— Câ e frumos.
— Ce e frumos aici?
— Casele și copiii, 

că sint dodoloți și ci
nași (dolofani și fru
moși — n.n.).

Așa sint. cum spu
nea Adriana, toți cei 
112 colegi ai ei. copii 
de care directoarea

grădiniței. Florica 
Șcrdean și cele șapte 
educatoare sint îndră
gostite ca niște ade
vărate mame. Am pri
vit multe desene ale 
copiilor. între ele, 
unul înfățișa o casă 
înaltă și un soare ră
sărit din spatele unor 
dealuri rotunde, spri
jinit de acoperișul ca
sei. Sub desen, scris 
de mina educatoarei, 
am aflat chiar nume
le Adrianei. Putea, 
insă, la fel de bine să 
fie și al altui copil. 
Adrian Baidog. Klara 
Albu sau Budai Lasz- 
lo. căci și desenele lor 
înfățișau tot chipul de 
azi și de miine al Ier
nutului. cu tot ce are 
el veșnic — soare și 
dealuri, ape și copaci 
— dar și cu tot ce se 
preschimbă, sporind cu 
fiecare zi frumuse
țea celor clădite de 
mina omului.

bat un căprar. Nu vă 
interesează, s-a schim
bat, nu știu cum o zis. 
câ s-o făcut că nemții 
vor să ocupe poșta și 
alte oficii si noi tre
buie să mergem in ac
țiune (A se observa : 
povestitorul iși începe 
odiseea din preajma 
zilei de 23 August, pli
nind în legătură eveni
mente resimțite. dar 
niciodată exprimate, 
așa cum se va vedea 
de-a lungul întregii 
povestiri .*). Cin’am 
plecat pînâ am ajuns 
la Mizil. cu o comună 
mai iute s-a spart un 
cauciuc. O trecut tată 
unitatea. om reparat 
cauciucul. Din centrul 
la Mizil am luat-o la 
stingă. Parcă și-acuma 
văd. Era un centru de 
aprovizionare cu ben
zină. Ca să merem 
intr-o comună, câ așa 
o zis un soldat că știe 
el. Ce comună om ui-

facă uite-așa cu mina 
(Toată scena opririi, 
convoiului nemțesc 
este mimată de baci 
Iernuțan, așa că este 
mai greu de povestit). 
Dealtfel, din întregul 
'episod trebuie reținut 
amănuntul — adică a- 
cele lucruri pe care 
baci Iernuțan le-a zis 
atunci, le-a gindit a- 
tunci, sau abia azi le 
zice și le gîndește). Nu 
știam nemțește. îl în
treb pe maior : unde 
fi-e tălmaciul ? Dacă 
ești în țară la noi tre
buie să ai tălmaci. Și 
vine tălmaciul, c-o fi 
înțeles că am repetat 
tălmaci mereu și tot 
arătam către coadă 
unde știam că se află 
tălmaciul. (De ce nu 
stătea tălmaciul lingă 
comandant e greu de 
dedus !) Spune așa la 
don maior tăt arma
mentul să aruncați 
in dreapta. O țipat

LA IERNUT, OAMENII VIN, 
NU PLEACĂ .

La Iernut se poate ajunge oricum: cu mași
na, cu trenul sau.chiar cu bicicleta. Depinde din 
ce parte vii. De la Tirgu Mureș, de exemplu, 
ajungi pe șoseaua spre Turda la km 31 cam 
intr-o jumătate de oră. Cauți, cum e și firesc, 
repere. Și după ce-ai trecut Ogra și Cipău — 
sate componente Iernutului — ți se dezvăluie, 
brusc, blocuri și o atmosferă industrială: rețe.e 
de înaltă tensiune, turnuri mari, clădiri indus
triale. Casele sint înalte și solide. Dar mai ale*  
curate. Și toate par noi. în centru, acolo unde 
trebuie să cobori, o mulțime de indicatoare de 
circulație. Și un parc. Și trotuare ascunse de 
multă verdeață. Blocuri așezate in ceea ce am 
putea numi un microcartier. Circulă balastiere 
dind semn că pe undeva constructorii se gră
besc. E ora schimbării ștafetei elevilor: 
vin, alții se duc. Iernuțenii anului 2900 se pre
gătesc. Iar cei ai anului 1979 cu :reb^-: chi
nuite: la termocentrala, la I.P.C.N.. la sere, La 
cimp. în sediul consiliului comuna! — nimeni. 
Doar o secretară. Spunem și noi mai mult pen
tru a face public rostul venirii noastre: VREM 
SA VEDEM CUM ARATA UN SAT ROMANESC 
IN PRAGUL UNUI VEAC NOU.

AMINTIRI DE CARE AM FI FOST
MULT MAI FERICIȚI DACĂ AM FI FOST FERIȚI
Drumul ce duce la monument 

este al bucurie: privirii. D.n 
șoseaua naționala. îndrepți adu- 
te spre malul Mureșului. stră
bați o câmpie usdr vâluritâ prin 
rare poteca șerpuiește agale, 
hai-hui. indreptindu-se cir.c spre 
dreapta, spre un copac mai voi
nic. cind. pe neașteptate șî fără 
vreun motiv, anume. spre stingă. 
Apoi, pentru a ajunge la Oarba 
de Mureș și a vedea monumen
tul stai și privești Mureșul. îna
inte de a-1 trece. Apă. ce sâ 
vezi. Apă care curge. înfiorător 
de nepăsâtoare, natura merge. 
Dealurile sint la fel de frumoa
se. chiar dacă <fin loc în loc lasă 
la vedere răni adinei. Treci riul 
cu berea ori cu poduL oricare 
din ele *ra<e  de mina voinică a 
barcagiului. strinsâ pe o parură 
ce leagă malurile. Osrentuî apei 
e sfidat de-o lină înaintare, 
parcă împotriva firii. Pe malul 
celălalt, dnoâ alte câteva sute de 
pari străbătind. esuL ajung: in 
x»tul Sf. ClK'orgbe. la capătul 
căruia afli țîr.ta călătoriei. Urci nd 
57 de trepte, dispuse pe opt eta
je. descoperi, printre pinii mari 
si verzi, un obelisc înconjurat 
de morminte. Citești numele în
scrise pe ele. în «tinga — loan 
Gheorghe si Pena Inan. in 
dreaptă — Rosea loan si Chîes- 
cu Iosif și așa mai departe, tot

alte 161 de nume simple. Pe o 
placă sânt înscrise încă 50 și-a
lături de literele ce-nchid în 
ele vieți curmate și pilde eroice, 
morraintul comun al altor 27 
de ..persoane necunoscute". 
Oameni aflațî sub pâmint Ia 
poale de deal Gind de luptă si 
de vitejii. Gind de singe și de 
libertate. Ca in ..Cîntecul cama
razilor de la Oarba”, cules din 
popor : -Colo sus pe crește
ri ai te Curg tot unde-nsingera- 
te ' Singe negru închegat SÎN- 
GE DE ROMAN. CURAT”.

Mai greu e drumul înapoi. 
Spre dealul Oarbei te trag acum 
amintiri fierbinți ca filele une: 
drepte cârti de istorie. Durere 
topită-n gind binefăcător al iz
bânzii. -Se zxc® c-au murit 1 106 
de oamer: acolo, da’ eu cred câ 
și mai mulți. Nici nu se ma; 
riie. nici nu ®e mai bănui*»  citi. I 
Eram copil și-am văzut divizii ; 
întregi pornind la luptă ' si-am I 
mai •.‘âzut doar citiva ir.tarci.n- I 
du-se vii. Drumurile astea erau I 
acooerite cu morii — mormane | 
uriașe de no puteau trece oa
meni pe-aici. darmite căruțe. 
Jale mare o fori. da’ si bucurie 
c-am biruit*.  Si podarul trage 
ma: departe barca, tac*»  și ori- 
vește in lungul Mureșului. Soa
rele ne strivește, furindu-ne 
gir.duL Plutim.

Celor ce nu-s de fel 
din Iernut, localnicii 
le spun ,,vinituri:‘ sau 
..lătureni'1, fără a-i mai 
deosebi, scurtă vreme 
după stabilire aici, de 
cei născuți-crescuți 
pe aceste locuri. Așa 
se face că la Ier
nut poți- intilni oa
meni din toate părțile 
țării, veniți fără gind 
de-a pleca. Așa sint, 
de pildă, soții Slev 
loan, profesor de ma
tematică la liceul e- 
nergetic, și Elena, învă
țătoare la Sf. Gheor- 
ghe, vin tocmai din 
Țara Zarandului, amin-

★ ★
Conduși de ..lăture- 

nii" de care am vor
bit și de Dorina Mo- 
torga, îndrumătorul or
ganizației U.T.C., am 
vizitat, intr-o zi obiș
nuită pentru elevii și 
profesorii școlii, liceul 
energetic. ..Dacă ar fi 
să ne mindrim cu ceva 
deosebit. ne spune 
profesoara Motorga. a- 
tunci nu vreau să vă 
vorbesc nici despre 
planul economic ai 
școlii, de peste un mili
on și jumătate, îndepli
nit in proporție de 
120 la sută, nici despre 
modernele ateliere de 
electrotehnică și me
canică. nici despre 
munca depusă ce

doi din același sat — 
Virfuri. Elvira Niculaș, 
colegă de liceu cu loan 
Slev. e de țel din Cim- 
pia Turzii. A absolvit 
anul trecut filologia la 
Cluj-Napoca și-acum 
s-a stabilit la Ier
nut. unde ar dori 
să-și ,.tradă“ și so
țul, acum student la 
Brașov. „La Iernut, oa
menii vin, nu pleacă", 
ne spune primarul co
munei, el însuși moț. 
din Cîmpeni! „E o 
mindrie pentru noi, 
cei de-aici, că știm 
sd-t păstrăm".

★
elevii noștri pe șan
tierele de munca 
patriotică. MAREA ȘI 
REALA NOASTRĂ 
MINDRIE SINT AB
SOLVENȚII. Fie câ 
acum ei lucrează la 
București, Ia Alba Iu- 
lia. la Cluj-Napoca, la 
Rogojelu, la Fîntînele 
sau la termocentra
la noastră. numele 
liceului energetic din 
Iernut e stimat. Vio
rica Mărginean sau 
Ciprian Mureșan. Vic
toria Neacșa sau Le
vente Socaci sint 
nume cu care se fălește 
acum termocentrala 
Iernut. Dar. cel puțin 
in aceeași măsura, și 
not

TINERII
Sinlem mugurii 
care înfloreze primăvara.
Sintem ««arele 
ce răsare dimineața.
Smtem lâna
ee pimintul lumineară.
Sin tem narcise și crini 
ce se bucură
de lumină, căldură și dragoste, 
''intern liliac alb
in aee«t anutimp.
Si miine vrem să fim totul. 
Da. N«L tinerii.
fi-veoa tetul.
Și eu pas cadențat 
pe sub fereastra luminii 
vom trece !

MARIA MUNTEAN,
Școala generală Deag, 

comuna Iernut

ir ir ir
Cu o suprafață de 102 kmp și o populație de 

10 500 de locuitori, comuna Iernut cuprinde — 
pe raza ei — 7 sate. Unitățile sale economice 
avind o producție totală de 1,7 miliarde sint 
următoarele: termocentrala, întreprinderea pen
tru producerea nutrețurilor combinate, un I.A.S., 
un S.M.A., 4 C.A.P., o stație C.F.R., bază de re
cepție, o stație de asfaltare a drumurilor, 2 fer
me (una de ingrășare a porcilor, alta — pisci
colă), 2 ferme de legume, cooperativa de con
sum (cu un plan de desfacere de 74 milioane 
lei), unități de prestări servicii (plan de pro
ducție — 8 milioane lei). Alte instituții ale co
munei: 2 licee (unul cu profil energetic, altul 
agroindustrial), 5 școli de 8 ani, 2 școli de 4 
ani, 7 grădinițe, 1 cămin de zi (cu 125 de locuri), 
o creșă cu 50 de locuri. Numărul copiilor cu
prinși în diversele instituții de învățămînt — 
3 000. Număr de cadre didactice — 150. în do
meniul sănătății: o secție a spitalului clinic nr. 
2, un dispensar uman (70 de cadre sanitare cu 
studii superioare, medii sau profesionale). Uni
tăți culturale: 7 cămine culturale, 5 cinemato
grafe, 7 biblioteci (biblioteca de la centru are 
peste 30 000 de volume, cele două biblioteci ale 
liceelor cite 15 000 de volume). Se mai adaugă 
zestrei comunei: casa agronomului (pentru pre
gătirea cadrelor din tot județul), un ‘dispensar 
veterinar. Se mai adaugă: .360 de apartamente, 
întrebare: SAT SAU ORAȘ? După datele eco
nomice înscrise mai sus — ORAȘ. După tra
diții, obiceiuri, mentalități — SAT. Este aceasta 
o contradicție? Nu. Iernutul este un sat româ
nesc al secolului XX. Al sfîrșitului de secol. 
Un sat ce se pregătește să întîmpine un alt se
col cu toate acumulările de o sută de ani. Nu 
transformare, ci devenire. ACESTA ESTE IER
NUTUL.

PENTRU ADRIANA, IERNUTUL 
ESTE TOTUNA CU FRUMOSUL

— Cum te cheamă?
— Adriana Gabriela 

Boroș.
— Cîți ani ai?
— 6.
— De unde ești?
— Din Republica 

Socialistă România.

— Bine, dar din ce 
sat?

— Nu ești din Ier
nut?

■ — IERNUTUL NU 
E SAT, E COMUNA’

—- Ce activități ai

Aici, in valea din
tre Gurghiu <: Că- 
liman. in plin cen
tru al podișului tran
silvan a ir timp;- 
nat Iernutul istoria. O 

lipsite de inxmiburtn. 
acelea. „O ISTORIE 
CA MUREȘUL" — cum
11 spune Margareta 
Codiș. una dintre edu
catoarele comunei. G 
poți adesea intiln;. 
împreună cu grupa sa 
de copii pe malul riu- 
lui, vorbîndu-le. ex- 
piicindu-le cum s-au 
întîmplat asta și asta. 
Poate nu le spune că 
într-un rezumat cu
prins intr-un act la
tin din veacul al 
XIV-lea este mențio
nat, începind cu anul 
1257, numele Iernutu
lui sau ca la castelul 
de aici a avut loc în 
1461 o congregație a 
tuturor nobililor din 
Transilvania. prima 
dintr-un lung șir (nu
mai între 1661 și 1690 
aici au fost găzduite
12 diete), nici măcar 
câ în jurul anului 1720 
în Iernut trăiau 84 de 
familii .de pe urma 
unei suprafețe arabile 
de 748 de cîlbe, unor 
finețe ca pentru 297 
de cosași și unor vii 
pentru 159 de p?ăși- 
tori. Dar nu se poate 
să nu le fi spus câ

★ ★
La Oarba de Mureș 

este un monument, 
înainte de a ajunge a- 
colo trebuie să asculți 
ceva care se poate 
numi AVENTURA IS
TORICA A DORULUI 
DE CASA $1 MAI A- 
LES DE PAMÎNT 
SAU POVESTEA A- 1 
devArata a lui 
BACI IERNUȚAN așa 
cum povestește el 
pe malul Mureșului 
oricărui om care vrea 
sa știe de ce la Oarba 
de Mureș este un mo
nument at-ît de trist: în 
44 mă aflam înrolat in 
regimentul 4 motori
zat. Ne aflam la Tîr- 
goviște, căci unitatea 
4 s-a mutat acolo în 
niște catacombe, cum 
le ziceam noi înainte.

p-vulari de la Albe 
îul.a — pe Nicolae 
Toldea și pe Remus 
Brustur sau că pe d^a- 
lu! Singiorgiu. Ia cota 
4®5. la 26 septembrie 
1944 ^.Iureșul a avut un 
afluent de singe sau 
că același Mures a dis
trus. in mai 1970. 80 de 
case și a deteriorat 108. 
fărâ ca prin aceasta 
sâ-i inspâiminte pe 
iemuțeni. oameni în- 
vățați să învingă greul. 
Chiar dacă nici aceste 
lucruri nu le va fi po
vestit în amănunt, ti- 
năra educatoare a spus, 
fără îndoială, copiilor, 
că dintr-un ținut vin- 
dut și cumpărat de ne
numărate ori in timpul 
..domnilor de pâmint", 
Iernutul a ajuns. în 
1964. să aibă o termo
centrală, că in locul u- 
nei micuțe școli, a- 
vîndu-1 ca învățător pe 
Ion Seulean, comuna 
de azi a ajuns să aibă 
două licee. Și copiii, cu 
minunata lor inteligen
ță sensibilă, au înțeles 
multe, gîndind. poate, 
să citească — elevi 
fiind — frumoasa mo
nografie a satului scri
să de. un profesor pa
sionat de istorie, sem
nată — Iernut, la 16 
iulie 1972, prof. Dancu 
Traian. -

★
înainte de 23 August 
cii două zile ne-am în
armat. complet fără să 
ne dăm seama ce va 
fi. Comandant, de ba
talion la, batalionul 2 
era căpitanul Niță. Eu 
eram la compania a 
5-a. Comandant era 
locotenentul Atanasiu. 
în dimineața zilei de 
23 August era o vreme 
destul de frumoasă. 
Numa să vedeți c-au a- 
părut multe avioane 
de vinătoare in cadru 
aerian, adică pe cer. 
Se plimbau prin aer. 
Pe la orele două după 
amiază ne-am îmbar
cat. fiecare la mașinile 
lor. Am plecat spre 
București că ne-o zis: 
este bai mare în Bucu
rești. Ce bai ? o intre-

îat-o. Cind rintem 
in capu satnlui si ci- 
vil, ba «o. o femeie, c 
întrebăm dacă nu o 
vâzzt niște toidati tre- 
cind. Ne tDunea femeia 
că w. Drăguților, nu 
mincați un pic de lap
te. ne-o zis femeia, 
câ altceva n-am să vâ 
servesc. Și-a muie o 
găleată de lapte de 
la vacă și-am băut. 
Ce să vedeți câ 
se intimplâ ? Pe șo
sea apare ceva negru 
care se apropie. Era 
un tren regimentar cu 
armata nemțească. Pe 
fiecare căruță un plu
ton. adică 3>) de sol
dați. înaintea căruțe
lor mergea cite un 
maior călare pe un cal 
sur. Să merem, or zis 
tați. Nu merem. că 
vorbesc eu cu ei. am 
zis. Era unul de aici din 
Band. îl trimit in fața 
căruțelor și-l pun să

★ ★
Pe drumul de îna

poiere, spre centrul co
munei, intilnești Casa 
pionierilor și a șoimi
lor patriei. Directoarea 
ei, Viorica Turcu. îți 
arată, cu o amabilitate 
în spatele căreia ghi
cești ' fără eforturi 
MÎNDRIA REALIZĂ
RILOR FRUMOASE, 
cercul de acvaristică, 
pe cel de electrotehni
că, remarcat pentru 
rezultate deosebite la 
concursul de creație 
tehnico-științifică „Mi- 
ni-tehnicus“, pe cel de 
pirogravură (pe pereții 
transformați in expo
ziție afli chipurile lui 
Cuza și Beethoven, 
dar și pe cel al Nadiei 
îți vorbește despre te
merarii piloți de car
turi, dar și despre gru
pul de copii ce îngri
jesc lotul agricol al 
Casei și cele cîteva pe
rechi de iepuri — pri
lej de muncă, dar si 
de observație, și de 
experiment.

Deschidem, la invi
tația profesoarei Mar- 
ga Petrovici, președin
ta consiliului . comu
nal al pionierilor, o 
revistă — „De doină și

armele jos și s-c 
gât ai. Dragoste Ion 
(a se reține nume
le este atit de fru
mos. incit w este via
bil intr-o proză de fic
țiune !) o rfit de la 
mitralterâ. (Apropierea 
de Oarba se face cu 
mare gmtaEe de-par
că baciul ar roi s-o e- 
rite).

— Cum a fost la 
Oarba ?

La Oarba a fost tare 
greu. 15 septembrie ri- 
neri cind ne-o trecut 
pe noi Murăsu, nemții 
s-or întărit de la Tur
da la Bicaz de htoi 
n-am știut. Trecem șt 
stăm in porumb. Fu
măm cite o țigare și 
zic : mă. noi nu stăm 
bine aici că dacă se 
pune de sus cu bombe 
ne-o terminat. N-am 
avut de zis că așa s-o 
gătat.

★

de dor*,  cuprinzind 
roadele unei îndelun
gate și asidue munci 
de culegere a folcloru
lui zonei. învățătoarea 
Dorina Maria Pașca, 
aceea ce a îndrumat 
această deloc lesnicioa
să întreprindere, ală
turi de membrii cer
cului de literatură 
„Mugurii", elevi ai 
claselor III-IV — Dâ- 
nuț Albu, Alina Co- 
coară, Edmund Bokk 
și colegii lor — ne în
deamnă la o atentă 
lectură a frumoaselor 
versuri culese. Unele, 
legate de însăși poezia 
locurilor (..Murăș, Mu- 
răș, apă rece / Descul- 
ța-m-oi și te-oi trece 
/ Desculța-m-oi d-un 
picior / Doar te-oi tre
ce mai ușor ■! Descul- 
ța-m-oi d-amîndouă / 
Să trec mîndra pe 
rouă"), altele potrivite 
anotimpului („Vară, 
vară, primăvară / 
Toate plugurile ară / 
La holda de primăva
ră"), toate însă pline 
de un optimism pe 
care trecerea timpului 
nu l-a răpit iernuțe- 
nilor. Ba, dimpotrivă.

Gheorghe Moldovan, 
secretarul comitetului 
comunal U.T.C. — este 
foarte greu de gâsiî : 
lucrează la term o si 
este elev la seral. Are. 
totuși, timp sâ știe ce 
fac tinerii din Iernut. 
„își fac datoria.” _Și 
altceva, sau ce-ar in
tra in aceasta dato
rie ?" ^Muncesc, înva
ță. «e distrează. Avem 
o b*>gatâ  activitate a:ci 
la Iernut : «i muncito
rească și culturala și 
sportivă. Faza de masa 
a Festivalului național 
_Cintarea României*  a 
cupnns in diverse for
mați: peste 400 de ti
neri.*  „Ce formali >- 
veți -Teatru, dan
suri populare. soliști 
vocali și instrumen
tiști. muzică tinărâ. re
citatori, muzică corală". 
-S; spectacolele unde 
se țin ?" -Peste lot. 
La F.N.G sau la 
termo. in licee, la 
căminele culturale.*  
-Ce altceva mai fac 
tinerii la Iernut?- -Am 
depășit angajamentul 
economic cu 100 la sută 
prestind la șantierul

♦ ♦
Deci opțiunea tmtii 

elev iernutea- pentru 
liceul agro este cit s« 
poate de întemeiată — 
de la tradiție fi pînâ 
la cerințele prezentu
lui și ale viitorului — 
să fii elev al unui li
ceu energetic, și asta 
în mediul rural este, 
pentru un reporter, 
prilej fericit de-a aș
terne ginduri. ar
gumente. Ne oferă — 
cîteva dintre ele — 
Ancuța Mardan, secre
tara comitetului U.T.C. 
al liceului. „O termo
centrală ca a noastră

local — la complexul 
de sere — o muncă fi
nanțată in valoare de 
150 000 lei". „CE VA 
FI NOU LA IER
NUT ÎN URMĂTORII 
ANI ?“ ..Se vor termi
na construcțiile in- 
cepute : 24 dc ha de 
sere, complexele (de 
porci — 43 000 de ca
pete. de oi, de vaci cu 
iapte.) Se vor da in 
folosință de anul acesta 
incâ 28 de apartamente 
și localul pentru liceul 
industrial energetic — 
ir.îema*.  cantina, ate
liere. In 1980 — o sală 
ce sport. Tot in 1980 se 
vor deschide lucrările 
la liceul agroindustriH. 
Se va mări capacitatea 
de producție îa F.N.C. 
Alte 20 de apartamen
te vor primi locatari. 
Se vor extinde lucră
rile de canalizare și 
introducere a apei in 
localitate. Prima pro
moție a liceului agro
industrial va spori nu
mărul tinerilor spe
cialiști născuțt cres
cuți, școlarizați Ia Ier
nut pentru agricultura 
Iemutuiui".

★
este, dintr-o dată, o 
ispită pentru orice ti- 
nâr al secolului XX. 
La asta se mai adaugă, 
și nu doar in cazul 
meu, tradiția de fami
lie. A fi energetician 
este, azi, la Iernut, o 
țradihe”.

Tradiție mai există 
la Iernut și in alte 
profesia învățătoarea 
Dorina Pafca e, la rin- 
du-i, fiică de învățători. 
..Trebuie să facem mai 
mult decit au făcut 
părinții noștri pentru 
comună", ne spune ea.

BULETIN DE ȘTIRI
La Iernut soarele a răsărit la 5 și 14’. în cele 

14 ore (fără un minut) cit a luminat viața s-a 
desfășurat normal. Autobuzele pentru termo au 
plecat la 6,30, 7.00 și 7,15. S-a terminat insă- 
mințatul și s-a trecut la întreținerea culturilor
— prâșitul sfeclei de zahăr. S-a lucrat in con
tinuare la complexul de sere și la construcția 
noului local al liceului energetic. Eaci Mihăilă 
împreună cu alt octogenar erau la plug la ora 8. 
Școala generală din Iernut a consemnat : ore 
obișnuite pentru elevi și emoții pentru director
— susținerea lucrării pentru obținerea gradului 
I cu tema : „Barocul in literatura cronicarilor". 
La Casa pionierilor se pregăteau carturile pen
tru un apropiat concurs. La 12.30 la cantina de 
cămin se servea cu punctualitate masa. Au fost 
înscrise alte ore de muncă patriotică de către 
elevi și profesori la clădirile noi. Spre seară pri
marul comunei s-a întors de la cimp. Doi redac
tori ai „Scinteii tineretului" au făcut autostopul. 
APOI S-AU LASAT LINIȘTEA ȘI NOAPTEA.

în fiecare toamnă oile coboară de la mun
te, căutind locuri ferite de vinturi și zăpezi, 
protecția. Se întorc spre a Ierna acolo unde 
e mai bine. Șederea lor se cheamă iernut. 
Pentru că locui preferat al ciobanilor era a- 
ceastâ așezare de cîteva case și un castel, cel 
mai liniștit și mai ferit loc dintre toate cele 
înconjurătoare, oamenii au spus așezării 
IERNUT. E o poveste. O poveste care poate 
fi și un simbol. Al unei așezări spre care 
oamenii s-au întors mereu. -

Boc* Iernuțan : „îl întreb pe maior : unde ți-e tălmaciul ? Dacă 
ești in țară la noi trebuie să ai tâlmaci"

DAN MUCENIC 
CONSTANTIN STAN 

Fotografiile VALERIU TANASOF



DECRET PREZIDENȚIAL 
privând măsuri pentru rentabilizarea 
unor bunuri de consum alimentare

125 de ani de la nașterea 
ilustrului constructor român 

Anghel Saligny
In conformitate cu prevederile 

planului cincinal, care staoiiește 
ca inujcele presurilor cu amă
nuntul si tarifelor sa fie la sfir- 
șitui anului I960 de 105—106 la 
sută, urmează a se efectua unele 
majorări cie prețuri la anumite 
bunuri ae cousum alimentare in 
veaerea rentabilizării acestora.

Majorările de prețuri prevă
zute ui prezentul decret influen
țează inuicele prețurilor cu amă
nuntul și al tarifelor pentru 
populație, pe anul 19/9, cu 0,3 
ia suta, asigurind in continuare 
caracterul ne stabilitate a nive
lului general al prețurilor.

Majorările de prețuri prevă
zute in prezentul decret nu afec
tează realizarea integrală a pro
gramului de ridicare a nivelului 
ue trai al populației» adoptat de 
Conferința Naționala a partidu
lui, care prevede creșterea re- 
triouției reale, pină ki sfirșitul 
anului 19H0, cu circa 32 la suea.

De asemenea, modificările de 
prețuri vor conduce la elimina
rea pierderilor ce se înregis
trează la unele produse, la sti
mularea unităților economice de 
a fabrica sortimentele de mărfuri 
solicitate de populație și de a 
îmbunătăți continuu calitatea 
produselor și vor contribui, tot
odată, la asigurarea condițiilor 
de aplicare a autogestiunii și 
autofinanțării întreprinderilor.

în acest scop.
. Președintele Republicii Socia
liste România
decretează:

Ari- 1. —* * Cu începere de la 
14 mai 1979/ se majorează pre
turile cu amănuntul1, în limitele 
indicelui prețurilor cu amănun
tul și tarifelor stabilite prin 
plan, ța unele grupe și subgrupe 
de produse, după eum urmează :

participare este explorată în cele 
mai mici amănunte ; rezultatul 
este un portret de patriot și re
voluționar atit prin faptele sale, 
cit și prin ceea ce a scris. Fos
colo este. în viziunea lui Al. 
Bălăci, atit omul epocii sale, cit 
și contemporanul nostru. Analiza 
este axată tocmai pe aeiualiUlea 
poziției scriitorului.

Al. Balacij reconstituie din i- 
mensul material bio-bibliogra- 
fic foscotian liniile directoare 
ale vieții și activității sale. în 
plus, Foscolo este un captivant 
personaj de roman. Este meritul 
cărții lui Al. Bălăci de a ni-1 
ti revelat.

CONST. DUMITRACHE
*) Al. Bălăci, Ugo Foscolo, 

București, /.Albatros", 1978, 222 p.

ționate in programul de sală. 
Nu știm în ce măsură cele 5 
melodii absente ar fi influențat 
aprecierile noastre. Cert este că, 
în afara celor doua titluri amin
tite, puține cintece au, conside
răm, calitățile necesare pentru 
a se impune marelui public. 
Acestea ar fi „Dacă ai să-mi 
spui" și „Eternul vagabond" — 
ambele de Ion Cristinoiu, ..Co
loana nesfirșită" de Alexandru 
Mandy , „2hce lumea-, „Țara 
mea" și eventual „M-am reîn
tors* — toate de Marius Țeicu» 
„La cinema" de Vasile Vese- 
lovslti, „Amintiri1* de Dan Ar
delean,, „Momentul disco" al lui 
George Grigoriu. Prea multe 
cintece cu un aer bătrînicios, cu 
orchestrații demodate, cu texte 
neconvingătoare (sau chiar 
puerile — vezi melodia „Primă
vara", creație „totală" a lui No
rocel Dimitriu). Din cei 20 
de compozitori înscriși în 
programul de sală, doar doi 
(Dan Ardelean și Dan Stoian) 
sînt ceva mai puțin afirmați ’ 
Mult prea puțin, pentru că mu^ 
zică ușoară este un gen care se 
adresează in primul rind tineri
lor.

OCTAVIAN URSULESCU

a) conserve de legume și 
fructe :

b> unele sortimente de conser
ve și semieonserve de pește și 
produse din pește ;

Bsuri iii consens cu cerințele dezvoltării și diversificării 
producției, ale creșterii eficienței economice

După cum se știe, în scopul 
asigurării unei riguroase core
lări între cheltuielile mate
riale- și nivelul productivității 
muncii» intre cheltuielile de pro
ducție efective și prețurile cu 
care se desfac mărfurile către 
populație s-a prevăzut ca în 
actualul- cincinal indicele pre
țurilor cu amănuntul și al ta
rifelor să crească astfel incit 
la finele anului 1980 să fie de 
105—106 la sută. în această pre
vedere se înscrie și Decretul 
privind măsuri pentru rentabi
lizarea unor bunuri de consum 
alimentare cu aplicare începind 
cu 14 mai 1979 și care face 
parte integrantă din preocu
pările orientate spre creșterea 
oormanentâ a eficienței întregii 
activități , productive, sporirea 
si diversificarea continuă a 
producției bunurilor ’ de con
sum și în același timp îmbu
nătățirea în tot mai mare mă
sură a aprovizionării populației 
eu toate cele necesare. Pentru 
că, indiscutabil; procentele cu 
care se majorează conform de
cretului prețurile la -unele bu
nuri de consum alimentare vor 
influența pozitiv creșterea pro
ducției industriale a acestor 
bunuri, îmbunătățirea calității 
și diversificarea lor, rentabili
zarea în ultimă instanță a pro
duselor respective.. Necesitatea 
măsurilor adoptate este cu atît 
mai ușor de înțeles dacă avem 

■ în vedere nevoia stimulării co
lectivelor din sectoarele pro
ducătoare de bunuri de con
sum, din celelalte ramuri ale 
economiei naționale in efortul 
lor de a fabrica sortimentele de 
mărfuri cerute de consumatori 
în cantități tot mai mari și la 
parametri calitativi și tehnico- 
economici superiori.

Intervenite în contextul apli
cării generalizate a noului me

c) unele sortimente de produ
se zaharoase cum sînt : rahat 
simplu, halva simplă» surogate 
de cafea, jcMtt-rr de fructe :

d) plante și ceaiuri medicinale 
și aromatice ;

e) nuci în coajă.
Prețurile cu amănuntul Ia 

produsele prevăzute la alineatul 
1 se majorează in medie cu 32,8 
la sută

Pe grupe și subgrupe de pro
duse, procentele medii de majo
rare a prețurilor eu amănuntul 
sint cele prevăzute in anexele 
nr. 1 și nr. 2.

Art.. 2. — în vederea stimu
lării preluării borcanelor din sti
clă. incepind eu data de 14 mai 
1979, populația va primi la pre
darea acestora către unitățile co
merciale prețuri majorate in me
die cu 80 la sută.

Ministerul: Comerțului Interior, 
Ministerul Agriculturii și Indus
triei Alimentare. Uniunea Cen
trală a Cooperativelor de Con
sum și comitetele executive ale 
consiliilor populare județene și 
al municipiului București vor lua 
măsuri pentru achiziționarea de 
ta populație a borcanelor din 
sticlă. contra numerar sau 
schimb, de marfă, prin toate 
centțele ele achiziție și unitățile 
care desfac mărfuri ambalate m 
borcane, precum' și pentru intro
ducerea cu prioritate in circuitul 
economic a borcanelor recupe
rate.

Ari. 3. — Ministerul Comer
țului Intwior și celelalte organe 
centrale coordOnatoaire ale des
facerii mărfurilor, cu acordul 
Comitetului de Stat pentru Pre
țuri, vor stabili prețurile eu 
amănuntul’ pe sortimente eu res
pectarea procentelor medii de 
majorare prevăzute în anexele 
nr. 1 și nr. 2.

Ari. 4. — Cotele de rabat co
mercial la unele grupe de pro
duse se modifică în mod cores
punzător, potrivit anexei nr. 3» 

canism economico-finaneiar, a 
întăririi autogestiunii și auto»- 
finanțării întreprinderilor, aces
te modificări de prețuri vor 
contribui, trebuie să contribuie 
la eliminarea pierderilor ce se 
înregistrează la unele produse, 
la așezarea activității "produc
tive în aceste unități pe prin
cipii economice care să per
mită creșterea mai puternică a 
productivității muncii, sa co
intereseze mai puternic fiecare 
coleetiv de oameni ai muncii în 
a produce și livra produse com
petitive, cu eficiență econo
mică sporită. Decretul subli
niază. de asemenea, ideea că 
majorările de prețuri la anu
mite bunuri de consum ali
mentare — unele sortimente de 
conserve de pește și produse din 
pește, de legume și fructe, 
unele sortimente de produse 
zaharoase, plante și ceaiuri me
dicinale și aromatiee etc. — 
nu afectează realizarea inte
grală a programului de ridi
care a nivelului de trai al 
populației adoptat de Confe
rința Națională a partidului 
care prevede creșterea retribu
ției reale, pină la sfirșitul a- 
nului 1980. cu circa 32 la sută. 
Se știe, dealtfel, că prin măsu
rile adoptate pină acum retri
buția reală a personalului mun
citor a sporit deja in primii 
trei ani ai actualului cincinal 
cu 21,4 la sută, deci cu 1.4 la 
sută mai mult decit se prevă
zuse inițial pe ansamblul între
gului cincinal, urmind. cum 
spuneam, ca pină la finele anu
lui viitor creșterea retribuției 
reale să atingă pe cincinal ni
velul de 32 la sută. Avem toate 
condițiile de a realiza integral 
această prevedere care sinteti
zează in ea grija statornică a 
partidului pentru , îmbunătăți
rea continuă a standardului de

Art. 5. — La bunurile de con
sum ale căror prețuri cu amă
nuntul. și cote de rabat comer
cial se modîffeă potrivit preve
derilor prezentului decret, minis
terele. celelalte organe centrale 
și locale producătoare vor stabili 
noi prețuri de producție la ni
velul rezultat prin scăderea ra
batului comercial din prețurile 
cu amănuntul.

Pentru produsele destinate ex
portului care se produc in con
diții diferite de rețetă de fabri
cație, consumuri specifice și am
balaj față de produsele similare 
livrate fondului pieței, prețurile 
de producție se vor stabili de 
Ministerul Agriculturii și Indus
triei Alimentare cu acordul Co
mitetului de Stat pentru Prețuri.

Art (k — La produsele care 
încorporează materii prime ale 
căror prețuri cu amănuntul se 
majorează potrivit prezentului 
decret, ministerele, celelalte or
gane centrale și comitetele exe
cutive ale consiliilor populare 
județene și al municipiului 
București vor lua măsuri pentru 
reducerea costurilor și asigurarea 
rentabilității produselor.

în. situația in care reducerea 
costurilor nu acoperă majorarea 
prețurilor la- materiile prime, se 
vor stabili la aceste produse, în 
termen de 19 zile de la data 
aplicării prezentului decret, noi 
prețuri cu amănuntul rentabile, 
influențate numai cu diferența 
de preț la materia primă, de că
tre MinisteruL Comerțului Inte
rior și alte organe centrale la 
produsele la care prețurile cu 
amănuntul au fost stabilite de 
către acestea, precum, și de co
mitetele executive ale consiliilor 
populare județene și al munici

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CARTE t Un portret biografico-spiritual')

viață și civilizație al tuturor 
categoriilor de oameni ai ciuucii, 

Evoluînd sub un strict con
trol, in deplină coneorAmiță cu 
prevederile planului, cu cerin
țele asigurării unei circulații 
bănești sănătoase, trebuie re
ținut că majorările de prețuri 
prevăzute influențează indi
cele prețurilor de vînzare cu 
amănuntul și al tarifelor pe 
ariul 1979 cu numai 0,3 la sută, 
în condițiile in care, pe plan 
mondial, in numeroase țări, in
flația afectează tot mai vizibil 
viața economică și veniturile 
maselor largi. Se demonstrează, 
astfel. încă o dată că prin men
ținerea ritmului înalt de dez
voltare economică și socială a 
României, prin creșterea con
tinuă a eficienței economice în 
toate sectoarele noastre de acti
vitate. nivelul general al prețu
rilor in economia noastră so
cialistă iși păstrează in con
tinuare caracterul de stabili
tate. de stimulare a creșterii 
economice.

Pentru antrenarea și mai ac
tivă a populației la acțiunea 
de bună gospodărire a resurse

TV
programul I

W.» Emisiune în limba maghia
ră. 13,5c i«l de seri. 19,00 Tele
jurnal. Panoramic. 23.00 Ro-
mau-foDetoa : Poldark. Episodul 
12. 2A55 Orizont tehnico-științiflc. 
21.25 Cadran mondial. Note, co
mentarii. interviuri, documentare 
consacrate actualității internaționale. 21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16.00 Selecțiuni din emisiunea 

..înulnirea de sâmbătă seara*.  

piului București pentru sorti
mentele ale*  căror prețuri cu 
amănuntul au fost stabilite pe 
plan local.

Art. 7. — Limitele maxime de 
prețuri pe grupe și subgrupe de 
produse, in vigoare la data pre
zentului dfecret, se modifică în 
conformitate cu noile prețuri cu 
amănuntul stabilite potrivit art. 
1. Ministerele și celelalte organe 
centrale coordonatoare ale des
facerii mărfurilor sau principale 
producătoare vor aplica noile li
mite maxime de prețuri cu acor
dul Comitetului de Stat pentru 
Prețuri.

ArL 8, — Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare. 
Ministerul Comerțului Interior 
și celelalte organe centrale, pre
cum si comitetele executive ale 
consiliilor populare județene și al 
municipiului București vor pre
zenta Consiliului de Miniștri. în 
termen de 39 zile de la data pre
zentului decret, propuneri de 
modificare a indicatorilor de 
plan economici și financiari cit 
și in volumul și structura bu
getului de stat pe anii 1979 si 
1980 cu acordul Comitetului de 
Stat al Planificării și Ministeru
lui Finanțelor.

ArL 9 — Prevederile cuprinse 
în articolele 7. 9. 11 și 13 din 
Decretul prezidențial nr. 78 din 
2 martie 1979 se aplică și produ
selor ale căror prețuri cu amă
nuntul se majorează potrivit 
prezentului decret.

Art 10». — Anexele nr. ț—3 (*)  
fac parte integrantă din prezen
tul decret.

*) Anexele se publică în Bu
letinul Oficial al Republicii 
Socialiste România.

lor materiale, decretul stabilește, 
de asemenea, ca la predarea 
borcanelor din sticlă către uni
tățile- comerciale cetățenii să 
beneficieze de prețuri majorate 
în medie cu 80 la sută. Vor fi 
recuperate astfel mau cantități 
de ambalaje din sticlă care, 
după cum se știe, se fabrică cu 
importante consumuri de ener
gie, iar populația va beneficia 
de avantaje bănești stimulative. 

Angajați cu toate forțele in 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor pe acest an și pe între
gul cincinal, oamenii muncii, 

• tinerii patriei înțeleg pe deplin 
eă trebuie să facă totul, prin 
munca și ereația lor, pentru 
creșterea necontenită a produc
ției. la parametri calitativi me
reu mai buni, cu cheltuieli ma
teriale minime, să acționeze 
neabătut pentru obținerea unei 
înalte eficiente economice la 
fiecare loc de muncă și ia fie
care produs. Numai așa vor pu
tea fi asigurate progresul ne
contenit al economiei, crește
rea venitului național și im
plicit a nivelului de trai al în
tregului popor.

16.20 ..Digul*.  Reportaj de Horia 
Vasiloni. 16.33 Muncitorești vo
ințe unite intr-un gînd. Emisiune 
de versuri. 16,45 Cintece și jocuri 
populare. 17,10 Cenaclul tinerilor 
muncitori și elevi din municipiu) 
Giurgiu. 17,40 Pe coordonatele dez
voltării — Breaza. Reportaj de 
Ana Berteanu. 13,00 In alb și 
negru : Castelul din Boyne (II). 
W.50 1041 de sari. 19,00 Telejurnal. 
19.30 Film serial pentru copii : 
Povestiri din pădurea verde (re
luare). 19.55 Seară de operă : ,.O 
noapte furtunoasă*  de Paul Con- 
stantinescu. Interpretează ansam
blul Operei Române din Bucu
rești. 20,45 Un fapt văzut de 
aproape. Reportaj de Rodica Be- 
cleanu. 21,05 Telex. 21,10 Film se
rial : în spatele ușilor închise. 
Reluarea episodului io.

Era în 26 septembrie 1895 cînd 
inginerul Angliei Saligny urca în 
primul tren care avea sâ treacă 
dincolo de Dunăre — cu 80 de 
kilometri pe oră, notează croni
cile vremii un amănunt foarte 
important pentru „secolul vite
zei*  care avea să urmeze — un, 
tren neobișnuit de rapid, și de,»» 
greu pentru acea vreme, ua treia, 
format din 15... locomotive r Au 
trecut de atunci 84 de ani fără ca 
timpul să știrbească în vreun fel 
măreția acestui arc peste Dună
re. cel mai mare de pe bătrînuî 
continent la ora inaugurării, in
ginerul Anghel Saligny avea 33 de 
arti în momentul în care i s-a 
încredințat realizarea acestei lu
crări de anvergură.. Avea dej;a 
ta activ cîteva realizări remar
cabile, printre care se numărau 
linia- ferată PLoiești-Predeal» li
niile BîrladsAdjud șii Va’slui-Tg. 
Oena. ca și o suită de pp- 
duri de cale ferată. De aceeași 
perioadă se leagă folosirea pen
tru prima dată în construcțiile din 
lume a betonului armat în exe
cutarea celulelor de depozitare, 
soluție folosită de Anghel Sa
ligny cu prilejul construirii docu- 
rilor și antrepozitelor de la Brăi
la și Galați»

Ca șef al serviciului de poduri 
de cale ferată, inginerul Saligny. 
născut la Șerbănești (Vrancea) 
în 1854, a încurajat și susținut cu

Cu consecvența ee-i caracte
rizează activitatea de italienist» 
de propagator al marilor valori 
ale culturii italiene in spațiul 
celei românești (activitate încu
nunată, in 1977, cu premiul 
„Etna — Taormina“>, Al. Bălăci 
a publicat, recent, un compact 
portret biografico-spiritual Ugo 
Foscolo. Aceasta este, de fapt, 
cea de-a doua monografie ro
manească Ugo Foscolo, după 
cea publicată» în 1944. de Ale
xandru Marcu (București, Im
primeria națională); interesul 
cărturarilor români este insă 
mult mai mare pentru opera lui 
Foscolo (Bibliografia lucrării de. 
față înregistrează alte eiteva 
elemente, la care trebuie să a- 
dăugăm neapărat și observația

MUZICA t Concertul de muzică ușoară 
românească: „Savoy

Chiar In zilele în care pe 
scena Studioului de concerte al 
Radiodifuziunii avea loc specta
colul de prime audiții pe care 
l-am comentat în paginile noas
tre. o inițiativă similară prindea 
viață în organizarea Teatrului 
satiric-muaical „C. Tănase“ și a 
Uniunii Compozitorilor : concer
tul de muzică ușoară româneas
că «Savoy ’"9*.

Făcind o paralelă cu concertul 
Radiodifuziunii, trebuie spus că, 
la mai toate capitolele, ,.Savoy 
T9- a fost învins de „concuren
ță". Uneori, din motive obiecti
ve : atit sala (deci condițiile 
tehnice), cit și orchestra — cu 
toate eforturile meritorii ale di
rijorului. compozitorul Gelu So- 
lomonescu — au pornit din 
start... de pe locul doi. Poate că 
dorința de a prezenta un specta
col cu un caracter permanent a 
obligat Uniunea Compozitorilor 
să colaboreze cu acest teatru, 
care aproape prin întreaga sa 
contribuție a adus in scenă un 
aer desuet (o notă proastă și 
pentru prezentare — singurul 
punct la care cele două concerte 
au fost la egalitate!) Cu interpreți 
de talia unor Norocel Dinxitriu,

un înalt patriotic emanciparea 
tinerilor ingineri români insufi
cient creditați la acea oră pe 
plan intern, unde specialiștii și 
firmele străine se bucurau de 
mai multă trecere. Abia de-acuni 
înainte și, în mare măsură, gra
ție tocmai, lui Anghel Saligny, 
specialiștii români au început să 
se Impună, avînd posibilitatea 
să-și materializeze în opere trair 
nice capacitatea creatoare, ini
țiativa, să pună bazele unei teh
nici cu specific românesc.

Astăzi, cînd se împlinesc 125 da 
ani de la nașterea marelui con
structor" român. cînd industria 
construcțiilor din România so
cialistă a cunoscut deplina con
sacrare atît pe plan intern, cit 
și internațional, cînd noi și noi 
generații, de. constructori ies de 
pe băncile școlilor șl facultăților 
de profil', fiind gata să tună u- 
mărul Ia vastele lucrări de pe 
tot cuprinsul țării, un gînd fru
mos se cuvine a fi îndreptat 
spre acela care a fost unul din
tre fondatorii’ construcțiilor din 
țara noastră, a corpului tehnic 
român. Poate și în semn de oma
giu, la Cernavodă, la nici 100 de 
metri de podul lui Saligny, prin
de contur acum un nou arc de 
triumf peste Dunăre, operă a ce
lor ce. se pot numi urmașii in
ginerului Anghel Saligny.

H. ALEXANDBU

MI VĂ RECOMANDAM JUM

că Foscolo s-a bucurat de nume
roase traduceri ; numai capodo
pera sa Cintecul mormintelor a 
fost tălmăcită de treisprezece 
ori).

Stimulat de această audiență 
europeană a scrierilor lui Fos
colo, Al. Bălăci ii descifrează 
resorturile. Ideea centrală este 
că Foscolo, exponent al stării 
de spirit pre-risorgimentiste, 
este în egală măsură un simbol 
al conștienței literare moderne, 
al înnoirii acesteia. înnoirea 
este definită in strinsă legătură 
cu participarea scriitorului la e- 
venimentele istorice ale timpu
lui : „El a încercat să fie o vi
brație profundă a unui spațiu și 
timp determinat, transfigurind 
istoria concretă" (p. 9). Această

Anca Liana sau chiar George 
Enache și Eva Kiss (ceva mai 
onorabili) — teatrul nu-și va re- 
ciștiga strălucirea de altădată. 
Acestora li s-au alăturat, venind 
nu știm din ce local periferic, 
„surorile Cupcea“, cu o apariție 
ce a provocat ilaritate. Din 
păcate, nici unii dintre ti
nerii cărora li s-a acor
dat încredere (Adriana Stroe. 
Cristian Necula, grupul vocal 
Caleidoscop) nu au justificat 
speranțele investite în ei. Doar 
Mariana Ritz, grupul Trison și 
Ligia Oancea ar putea, printr-o 
muncă asiduă,, insistind in egală 
măsură asupra mișcării scenice, 
să depășească aceșt stadiu al 
„speranțelor". Din fericire, gru
pul vocal ,,5T“. Marius Țeieu, 
Dan Spătaru. Sergiu Cioiu și 
Elena Constantinescu (renunțînd 
la un anume stil interpretativ 
jazz-iștic care impunea mereu 
comparații, ea a impresionat prin 
calitatea vocii, prin dozaj și 
nuanțe) au „reabilitat" interpre
tarea. în ceea ce privește crea
ția (lăsată intenționat la urmă, 
datorită importanței sale primor
diale), să notăm că am ascultat 
24 din cele 29 de cintece men-

în drum spre Suedia, tovară
șul Geng Biao» membru al 
Biroului Politie al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Chinez, vicepremier al Consi
liului de Stat ‘al R. P. Chi
neze. în fruntea uneii delegații 
a Republicii Populare Chineze, 
a făcut, duminica dtopă-amta- 
zâ, o escală, pe aeroportul in
ternațional Otopeni,

Oaspetele a fost salutat de to
varășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Nicolae Constantin, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. alP-C-K. vice- 
prim-ministru al guvernului, de. 
activiști de partid și de stat.

Cu acest prilej a avut loc un 
schimb de pâreryprivind preo
cupările actuale ale celor două

.OMAGW IPAIMEII, 
OMAGIU IPA^TBDIUILUII

Ieri au început în strămo
șeasca vatră a Școlii Ar- 
detene‘‘ Zilele culturii 
jeno,*festival  aflat la cea 
cle-a 5-a ediție, consacrat 
astăzi cinstirii celei d-e-a 
35-a aniversări a eliberării 
patriei și Congresului al 
XII-lea al partidului. Timp 
de o săiptămină, zilnic, în 
unitățile industriale ale ora
șului, in școli, casa de cul
tură, la biblioteca JTiniQtai 
Cipariu“ și. Clubul tineretu
lui vor avea loc simpozioa
ne, expoziții de carte soci- 
al-politică și artă plastică, 
schimburi de experiență 
mese rotunde, dezbateri și 
consultații, concursuri pro
fesionale și seri cultural-dis- 
tractuve- în cadrul acestor 
acțiuni die un interes aparte 
se bucură sesiunea de co
municări și referate cu te

partide- și guverne. care s-a des
fășurat uUr-n atmosferă calcă, 
prietenească. ce caracterizează 
bunele rotații de prietenie și 
strinsă colaborare dintre parti
dele,. țâriie și popoarele noastre, 
relații care se dezvoltă conti
nuu» pe multiple planuri, in 
spiritul convorbirilor și înțele
gerilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președi'BUeLe Republicii Socia
liste România, și Hua Guofeng, 
președintele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Chi
nez, premierul Consiliului de 
Stat al Republicii Popular*  
Chineze,

Au fost de față ambasadorul 
R. P. Chineze la București. 
Chen Shuliang, și membri ai 
ambasadei.

ma „Partidul Comunist Ro
mân — continuator al luptei 
poporului nostru pentru in
dependență și unitate națio
nală, pentru făurirea so
cialismului și comunismului, 
pe pămintul Românieia.

Ieri, la debutul in această 
amplă manifestare, pe Câm
pia Libertății și-au dat m- 
tilnire peste ’ÎOO de tinen. 
artiști amatori — recitatori, 
dansatori, glmnaști — 
eiteva mii de spectatori.

Duminică, 20 mai, la în
chiderea celei de-a 5-a edi
ții a Zilelor culturii blăje
no festivalul va întruni o 
paradă a portului și dansu
lui de pe Tîrnave, specta
colul cultural-sportiv „Slă
vim patria și poporul" și un 
nocturn carnaval al tine
retului.

ION ANPREIȚA

FILM
• FURTUNĂ DE ZĂPAPĂ- 

Producția studiourilor iugoslave 
denunță una di'U cele mai du
reroase forme ale mizeriei so
ciale și anume drama emigră
rii. Intr-un sat, wi anii dinain
tea celui de-al doilea război 
mondial, plecarea- spre pămintul 
făgăduinței, America, reprezin
tă unica șansă intr-o lume do
minată de sărăcie și înapoiere, 
întoarcerea d/upă două decenii 
de, înstrăinare înseamnă pentru 
erou eșecul și o bătrinețe lipsi
tă de mijloace de existență. Po
sibilitatea căsătoriei fiicei cu 
fiul unuia din norocoșii „Lumii 
Noi" este zădărnicită de dragos
tea fetei pentru un tinăr sărac. 
Actorii $. Perovic, Milka K.oko- 
tovic, Vera Zima, Vinko Kral- 
jevic iși încarcă personajele cu 
vigoare și robustețe

.Prin profunzimea sentimente
lor, prin sinceritatea și simpli
tatea mijloacelor de expresie 
filmul cineastului Antun Vrdol- 
jak. (semnatar al scenariului și 
regiei) este o interesantă anali
ză a caracterelor și raporturilor 
umane ca și o mărturie lucidă 
și acuzatoare a realităților tra
gice generate de exploatarea o- 
mului de către om.

• RODEO — producție, Ra
diourilor- americane-, are titlul 
original J.W. Coop. Un western 
cu un cowboy respirind din pbn 
aerul de epopee și legendă al 
cuceritorilor vestului de odini
oară. Romantic, eroul pasionat 
de rodeo nu poate ințelege 
schimbările petrecute in viața 
societății americane după mail 
mulți ani de detenție, realitatea' 
ii apare străină,, incomprehen
sibilă. O, tinără femeie îl ajută 
pe J.W. Coop să se reintegreze 
în societatea contemporană 
unde sălășluiește — se putea 
altfel ?> A — B-imele și Răul. Pe 
o temă convențională regizorul, 
producătorul, scenaristul șl in
terpretul Cliff Robertson bro
dează o poveste capabilă să de
clanșeze în sufletul spectatoru
lui sentimente din cele mai 
contradictorii.

ILEANA DĂNALACHE

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE
UNIVERSITATEA

< „AL. I. CUZA" IAȘI
Facultatea de matematică

— Profesor la Catedra de Ma
tematici aplicate și informatică, 
disciplinele : Metode matematice 
in studiul sistemelor automate .• 
Ecuații diferențiale și cu deri
vate parțiale, poziția 2.

Candidații la concurs vor de
pune la Secretariatul Rectoratu
lui Universității ..Al. I. Cuza" 
din Iași. Calea 23 August nr. 11, 
cererea de înscriere. împreuna 
cu actele prevăzute de Legea nr. 
6/1969. privind statutul persona
lului didactic din Republica So
cialistă România, publicat in Bu
letinul Oficial, partea I. nr. 33 
din 15 III 1969 și in Instrucțiuni
le Ministerului Invățâmintului 
nr. 84 539 1969.

Termenul de depunere a acte
lor este de 30 de zile.

Concursul va avea loc la Uni
versitatea ,.A1. I. Cuza“ din Iași, 
in termen de 4 luni de la expi
rarea termenului de înscriere.

Cei care funcționează intr-o 
instituție de invățămint superior 
sint obligați să comunice in 
scris, rectorului acesteia, înscrie
rea la concurs.

Informații suplimentare pri
vind condițiile de înscriere la 
concurs se pot obține de la Se
cretariatul Rectoratului Univer
sității, telefon 4 04 29.

Termenul de înscriere se soco
tește de la data apariției anun
țului in Buletinul Oficial.

INSTITUTUL 
DE INVĂTÂM1NT 

SUPERIOR SUCEAVA
1 post conferențiar la cate

dra nr. 1, poziția 3 din statul de 
funcțiuni, disciplinele : Meca
nisme și Elemente de inginerie 
mecanică ;

— 1 post conferențiar la ca
tedra nr. 1. poziția 5 din statul 
de funcțiuni, disciplina Termo- 
tehnică și mașini termice ;

— 1 post șef lucrări la catedra 
nr. 1. poziția 12 din statul de 
funcțiuni, disciplina Electroteh
nică, electronică, automatizări *

— 1 post șef lucrări la catedra 
nr. 1. poziția 13 din statul de 
funcțiuni, disciplina Ștanțare și 
matrițare la rece ;

— 1 post șef lucrări la catedra 
nr. 1. poziția 15 din statul de 
funcțiuni, disciplina Construcția 
și exploatarea dispozitivelor ;

— 1 post șef lucrări la catedra 
nr. 1. poziția 16 din statul de 
funcțiuni, disciplina Electroteh
nică și mașini electrice ;

— 1 post șef lucrări la catedra 
nr. 2. poziția 11 din statul de 
funcțiuni, disciplinele : Operații 
și aparate in industria alimenta
ră, Climatizâri in industria ali
mentară și Utilaje speciale in 
industria alimentară ;

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1. poziția 17 din statul de 
funcțiuni, disciplina Organizarea 
și planificarea producției;

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1. poziția 20 din statul do 
funcțiuni, disciplinele Mecanică 
și Desen tehnic;

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1. poziția 22 din statul da 
funcțiuni, disciplina Exploatarea 
mașinilor-unelte :

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1, poziția 23 din statul de 
funcțiuni, disciplina Tehnologia 
fabricării mașinilor ;

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1. poziția 24 din statul de 
funcțiuni, disciplina Tehnologia 
materialelor :

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1. poziția 25 din statul de 
funcțiuni, disciplinele Tehnolo
gia materialelor și Tratamente 
termice :

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1. poziția 26 din statul de 
funcțiuni, disciplina Așchiere și 
scule așchietoare :

— 1 post asistent Ja catedra 
nr. 1, poziția 27 din statul de 
funcțiuni, disciplina Ștanțare și 
matrițare la rece ;

— 1 post asistent la catedra 
nr. 1, poziția 2S din statul dc 
funcțiuni, disciplina Construcția 
și exploatarea dispozitivelor ;

— 1 pori asister.» la catedra 
nr. 4. poziția 12 din starul de 
funcțiuni, disciplina Limba ger
mană ;

— 1 post asistent la catedra

nr, 4, poziția 15 din statul de 
funcțiuni, disciplina Limba en
gleză.

Concursul se organizează șî se 
desfășoară in conformitate cu 
prevederile Legii nr. 6 privind 
Statutul personalului didactic din 
R. S. România, publicat în Bu
letinul Oficial, partea I, nr. 
33 din 15 martie 1969.

Cererile de înscriere la con
curs. însoțite de actele prevăzute 
in Instrucțiunile Ministerului E- 
ducației și Invâțămintului nr- 
84 539 1969. vor fi depuse la se
cretariatul rectoratului Institu
tului de invățămint superior din 
Suceava, strada Emil Bodnăraș 
nr. 13. in termen de 30 de zile de 
la data publicării acestui anunț 
in Buletinul Oficial al R. S. 
România pentru posturile de 
conferențiar și șef de lucrări și 
15 zile pentru posturile de asis
tent. r

Pentru posturile de asistent, 
candidații vor prezenta și o ade
verință din care să rezulte că 
au efectuat stagiul legal după 
repartizare.

Concursul se va ține la sediul 
Institutului de invățămint su
perior dir. Suceava, în termen de 
60 de zile de la expirarea ter
menului de înscriere pentru pos
turile de conferențiar și șef de 
lucrări ?i 15 zile pentru posturile 
de asistent.

O destinație turisticâ 
îndrăgită de 

excursioniști —
LITORALUL

Lunilf mai ,i iunie se con
stituie intr-un aezna im Mo
tor pe literal, perioadă m 
oare primăvara se infrăleție 
ou vara, oferind turiștilor 
nenumărate satisfacții. De 
aceea, toate apeatiile ai fili
alele nucula» jvdetsxe 
DE IlltlSM. precum 
J.TJf.R. BUCUREȘTI or»a- 
ntzeaiâ pentru dv.. pină la 
15 iunie, nn boa at nropram 
de excursii in diferite for
mule.

tn pro«r,n>ele stabilite siqt 
cuprinse printre altele ; vU 
îitarea sta|iunilor de pe li
toralul Mării Negre, a mo
numentelor istorice de pe 
pămintul dehropean, diferite 
muzee și expoziții, acvariul 
din Constanța, ele.
In atenția dv. ’

Ofertei noastre I ae adaugi 
opțiunea dv. pentru traseul 
preferat.

înscrierile se pot face la 
toate agențiile și filialele 
OFICIILOR JUDEȚENE DE 
TURISM și la I.T.H.R. BUCU
REȘTI.
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(Urmare din pas- l)
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zentanta R. D. Germane — Maxi 
Gnauck, singura care s-a putut 
infiltra printre marile vedt’e, 
reușind să urce pe podium. 
Tinâra noastră ponpurentâ emi
lia Eberle, campioana Europei 
la junioare, și-a adjudecat in a- 
ceastă dificilă confruntare dc 
3 ori locul II — la individual 
compus, unde a urmat-o pe Na
dia, la paralele și birnă. obți- 
pind deci 3 medalii de argint. 
Cea de-a șaptea medalie care a 
revenit României aparține tot 
Nadiei Comăneci, ea fiind obți
nută la birnâ. Toate aceste reali
zări par și mai valoroase dacă 
avem in vedere că in concurs 
au evoluat cele mai btfne gim
naste ale lumii la ora actuală. 
Iată, deci, un bilanț fructuos 
care ne situează din nou pe pri
ma poziție in gimnastica conti
nentală și, implicit, in cea mon
dială. Un lucru deosebit de fru
mos și încurajator este acela că 
țara noastră are nume noi în- 
s'.riso pe firmamentul gimnas
ticii mondiale. Printre ele pe 
numără și Anca Chiș. rezervă la 
Copenha»a, capabilă după cum a 
demonstrat la antrenamentele 
de aici, și după impresia lăsată 
în ultimele ei confruntări inter
naționale, de mari performanțe 
In viitor, ca ,ș| celelalte colege 
ale ei, partenere in procesul pre
gătirii ce fse desfășoară în mo
der na sală din noul centru de 
gimnastică de la Deva, Chiar 
dacă iubitorii snortului din |ăra 
noastră au avut un moment de 
tresărire cind au aflat că Nadia 
a ratat la exercițiul de Ia para
lele, aparatul oi preferat, nu 
trebuie să uităm că cea de-a 
doua zi de int-eceri — cele pc 
aparate — a adus, totuși, două 
noi medalii de aur și una de 
bronz pentru Nadia Comăneci. 
precum și alte două medalii de 
argint pentru Emilia Eberle.

Dar, fiindcă sintem datori ci
titorilor ou o scurtă relatare a 
întrecerilor de sîmbătă, respec
tiv concursul pe aparate, să 
prezentăm citeva aspecte și date 
mai semnificative privind evo
luția și comportarea in general 
a sportivelor noastre, nu însă 
înainte de a arăta că In o- 
ceastft zi tensiunea și emoția au 
fost la fel de mari intrucit con
curența era mai restrinsâ. fiind 
selectate primele 8 clasate la 
fiecare probă — departajarea 
fiind la diferențe mici, ușor 
de anihilat, din care caujă 
orice moment putea să ne ofere 
surpriză de surpriză. La proba 
de sărituri, cu care a debutat 
concursul, Nadia Comăneci. prin 
amplitudinea exercițiului și sta
bilitatea aterizării a convină bri
gada de arbitra «ă-i acorde cele 
mai mari note : B,9â și 0,80, cu 
care realizează o medie de 19,7*.  
ceea ce i-a rezervat locul I la 
o diferență conlistentă de cele
lalte sportive. Din i>ăcate, co
lega ei Emilia Eberle a ratat 
ambele sărituri, ceea ce a fă- 
cut-o să ocupe de-abla poziția 
a șaptea. Proba următoare, para
lelele, ne aduce o neplăcută sur
priză, Nadia Comăneci, la un 
salt acrobatic scăpind bara și 
căzind ; s-a recules, însă fulge
rător, continuind dificilul și 
spectaculosul ei exercițiu, pen
tru a-și încheia evoluția in 
aplauze (in prima zi 0,90, in a 
doua zi 9.45, o medie de 19,35, 
cu care ocupă locul IV).

Emilia Eberle 
ea un exercițiu 
cu elemente de 
late, obțînind 
notă C '“71 
pir.d astfel un excelent loc II 
(in prima zi — 9.75). La a treia 
probă — birna — concurenta 
sovietică Natalia Șapoșr.ikova 
pleca din start ca favorită, ea 
fiind notată in prima zi pentru 
exercițiul cu elemente de c*)n-  
torsionism — stind pe o mină — 
și echilibru, combinate cu mare 
mobilitate, cea mai mare notă a 
primei zile — 9.95. (in a doua 
zi 9,00), pefiindu-i greu să-și 
păstreze poziția de lider în care 
cindva era suverană și imbata
bilă Nadia Comăneci. Și dacă 
Nadia, la un salt înapoi de com
binație. s-a dezechilibrat, iar la 
execuția altor elemente acro
batice a avut inexactități, fiind 
notată cp 0,35 ! (in prima zi 
9,90 !), in schimb Emilia Eberle, 
prin siguranță și stabilitate, 
prin dificultatea exercițiului a 
triumfat obțlnind o notă mare, 
9.80 (ea și in prima zi), care-i 
aduce cea de-a treia medalie 
de argint. Ultima probă, solul, 
ultimele emoții înaintea exa
menului care decidea locul I în 
clasamentul pe națiuni. Cine va 
cuceri cea de-a treia medalie 
de aur ? Din prima zi, Nadia 
avea cea mai mare notă — 9,75 
— urmată îndeaproape de Mu
hina, cu 9.65 și ȘapoșniRova, cu 
9.55. Diferențe ușor de anihi
lat. Muhina are o dezechilibrare 
care a contat la notare, iar co« 
lega ei, Șapoșnikova iese afară 
de pe covor la o aterizare, tn 
schimb, Nadia Comăneci iși In
terpretează perfect partitura, are 
o evoluție intr-adevăr de... 
„aur“ ! Exercițiul ei la sol a fost 
pentru ea șl pentru noi un imn 
al bucuriei și victoriei, un 
exercițiu plin de viață, de gra
ție și dinamism. Ea obține ast
fel o medie superioară — 19,60, 
îp vreme ce gimnastele sovie
tice Elena Muhina și Natalia 
Sapoșnlkova nu reușesc amin- 
două decit 19,20, ceea ce face ca 
medalia de bronz să nu mai fie 
decernată, Următoarele evoluții 
bune șl medii mari — 19,15 — 
au fost ale Emiliei Eberle 
Katerinei Rensch din 
Germani.

Astfel, actuala ediție a C.E. de 
gimnastică feminină se încheie cu 
un nou mare succes românesc, 
imnul țării fiind intonat de trei 
ori, iar drapelul României socia
liste fiind înălțat p? 7 catarge. 
Nadia Comăneci esțe din nou 
marea vedetă a gimnasticii con’ 
tinentale și mondiale. Competiția 
de la Copenhaga a arătat si a 
argumentat o dată in plus, dacă 
mai era nevoie, eă școala roma
neasca de ffimnastieă este su
verană, creind in permanentă 
valori șl eă viitorul ei se anunță 
în conțjnuarp frumos și specta
culos. performantele fotelor care 
au evoluat Ia Copenhaga fiind 
în acest sens o demonstrație și

• pre 
nou.
mare

_ _____ cea m;
din grupă — 9.9
astfel un exceler

in geest sens o demonstrație 
o certitudine.

La orizont — C.M. de 
Dallas (S.U.A.) din decembrie 
J.O. de la Moscova din vara anu
lui 1080 Prin strădanii și con
știinciozitate, prin eforturi și 
dăruire exemplare, dar moi ales 
prin mtmcă, culorile sportive ale 
patriei noastre vor triumfa fără 
îndoială și la viitoarele mari 
confruntări internaționale, spre 
aloria și prestigiul mișcării spor
tive romanești,

la 
Și

în Campionatul european de fotbal

ROMÂNIA CIPRU: 1 1
La Limasol s-a desfășurat me

ciul dintre echipele, de fotbal 
ale Ciprului și României, eon- 
țind pentru campionatul 
pean (grupa a 3-a).

Partida s-a încheiat la 
tate : l-I (1-1).

Golul echipei române 
Înscris in minutul 30 de Augus
tin. iar gazdele au egalat in mi
nutul 31 prin Kayatas.

euro-

egali-
a fost

Iată clasamentul grupei 
IH-a ! 1. Spania — T punete (din 
ș jocuri) ; 2. România ™ i punc
te (4 jocuri) ; 3. iugoslavia — 
2 puncte (3 jocuri) ; 4. Cipru — 
1 punct (3 jocuri),

Viitorul meci din grupă Ia 10 
octombrie : Spania — Iugoslavia, 
urmat la 31 octombrie de 
slavia — România.

Divizia B

a

iugo-

Seri» I

C.S.M. Suceava — Muscelul 
C-lung 3—1 : Nitramonia Făgă
raș — Tractorul Brașov I—1 • 
Oltul Sf. Gheorghe — Viitorul 
Vaslui l—l : Progresul Brăila — 
Relon Ceahlăul P. Neamț 3—0 ; 
F. C. Constanta — Victoria Te
cuci 3—1 ; Constructorul Iași 
— LC.LM. Brașov 1-0 ; F.C.M. 
Galati - F. C. Brăila 3-1 ; 
Delta Tulcea — Portul Con
stanta 1—0 ; Steagul roșu — 
Minerul Gura Humorului 4—0.

3-0 :
Sla- 

Bucu-
Chimia Tr. Măfurele 
S. N. Oltenița — Dinamo 
tina 2—0 j Autobuzul .......
reșt| “ Petrolul Ploiești 1—1 : 
Chimia Brawl — C.S.M. Dro- 
beta Tr, Severin 2—0.

Viitorul Scorniceștl conduce 
în ctesamwt cu 35 puncte, ur
mată de Metalul Plopeni și Me
talul București, cu cite 32 puncte.

Seri» a III-»

F.C.M, Galați conduce in cla
sament cu 44 puncte, urmata de 
Steagul roșu Brașov cu 
puncte și C.S.M. Suc«ava 
37 puncte.

40
cu

Seri» a U-a
Metalul Plopeni — Metalul 

Bucuroșii 2—o ; Viitorul Scor- 
nicești — Electroputere Cra
iova 2—0 ; F.C-M. Giurgiu — 
Rulmentul Alexandria 0-0 ; Po
iana Cimpina — Progresul Vul
can 3—0 ; Rapid — Șoimii Si
biu 3—1 ; Gaz metan Mediaș —

C.F.R. Timișoara — C.I.L. 8i- 
ghet 5—1 î F.C.M, RhîU — 
U. M. Timișoara 3—0 ; Victori® 
Câten — C.F.R- CM-Napoca
1— 0 ; „U“ Cluj-Napoca — în
frățirea Oradea 3—o : Ind- fir
mei C. Turzii — Minerul Anina 
4—1 ; Mureșul Deva — Nete’ 
lurgistul Cugir 3—3; Minarul 
Moldova Nouă — Aurul Brad
2— 0 : Dacia Orăștie — Gloria 
Bistriia 3—0; Chimica Ținte- 
veni — Minerul Cavnic 7—0.

„U*  Cluj-Napoca conduce cu 
sg puncte, urmată de F.C.M. Re
șița eu îl puncte.

Finalele universitare de judo 
și gimnastică ritmică

!n ultimele zile, cind timpul 
nefavorabil a făcut imposibila 
desfășurarea marilor întreceri 
de masă de sub genericul ,,Da- 
ciadei". privirile au fost atrase 
de două finale republicane 
înscrise in programul marii 
competiții sportive naționale. 
Este vorba de finalele cam
pionatelor universitare de judo 
și gimnastică ritmică, consu
mate in sălile din Iași și, res
pectiv, Timișoara.

.La Iași, cea de-a 10-a ediție a 
campionatelor a reunit la start 
pește 100 de sportivi reprezen- 
tind 11 centre universitare, 
titlurile de campioni fiind cu
cerite. in ordine, de : Alexan
dru Drobotă (Iași), Dominic 
Calamar (București), Petru Mo- 
tiii (București). Dumitru 
țaru (Sibiu), Ladislau
(București). Tibor Solomon 
(Timișoara) și • Geza Udvari 
(Cluj-Napoca). De remarcat că 
valoarea Întrecerilor s-a situat 
la un nivel superior ediției pre
cedente, judo-ul universitar in- 
ecriindu-se și ei pe linia as-

EMILIA EBERLE

„Mica sirenă6 ‘ de la
Dintotdeauna, marile biru

ințe sportive ou fo»t urmată 
de întrebarea privind posi
bilitatea repetării lor, chit 
ei reeditarea unor asemenea 
performante de exeepție im
plica o amplificare a efor
tului și o sporire subslax- 
fialii a pregătirii. tn elita 
aportului mondial, unde ma
rile valori slut departajate 
mereu doar de citimi 
niterimale. reeditarea 
cecului devine, deci, 
vecin cu imposibilul si, 
mai de aceea, atunci 
se produce, aureoteacă nu 
numai talentul in sine, ei 
și munca fertili, concepția 
impecabilă, stirnind deopo
trivă admirație și uimire.

Toate aceste idei valabi
le pentru orice reeditare X>| 
unui succes de anvergură 
pălesc. Insă, in mod firesc 
atunci cind victoria ajunoe 
la a treia ediție consecuti
vă. Semnele de întrebare și 
trimiterile la gratiile hazar
dului, pretente inevitabil la 
prima itbindă. se transfor
mă in recunoaștere la cea 
de a doua, pentru a deren’ 
in momentul ..hat-triclc‘‘-ului 
laurii strălucitori, oferiți cu 
stimă fi reeunoftinti numai 
acelor sportivi care intră in 
istorie, care jac, de fapt, 
istorie.

Mal e oare necesar să

ia/i-
1UC’ 
cevu

/ 
scriem că NADIA COMA
NECI a reușit tonte aces
tea ? Sou so reamintim că. 
in realitate, ea a reușit mu/t 
mai mult ?! Nadia nu 
doar triplă campioană 
aoliită »a Europei, ci și 
mai ales triplă campioana 
olimpică, dar ceea ce pro
voacă multora uimire la a- 
ceasta oră vine nu atit de lă 
„hat-trick-1, cit de la... „come
back" ! Eclipsată preț de e- 
ciipă la Campionatele lumii 
de la Strasbourg, unde 
cucerit 
aur, Nadia repine 
ternic, strălucitor, 
aproape totul eu 
stelelor veritabile.

In J975. cind zburda eu 
sprinteneală copilărească pe 
note de pian (fi de 9,90 .’) la 
Skien, in fara lui Grieg, se 
întorcea acasă împovărată de 
medalii și de acest ptețios 
trofeu . continental repre- 
zentind trei gimnaste sus- 
tinipd o cupă, Pesțs alți doi 
ani avea să revină la Rucu- 
rești in prag de noapte, cu 
același trofeu care adunase 
la OtQpeni o mare de oa
meni calzi, specializați. in 
gimnastică și in... arbitra#. 
Două dintre cele trei gim= 
naște de bronz de sub cupă 
erau ale Nadiei, erau ale 
noastre, și nu mai răminei 
de cucerit decit una, ca in-

______w,____ nu a 
„daeit" o medalie de 

acum pu- 
ciștișind 
u,uHn|<i

u

AL. HORIA

este 
ab-
SUU

u

La ora marilor succese

Copenhaga

Pugiliștii români au cucerit
7 medalii la C.E. de la Koln

H. ALEXANDRESCU

MEU1TA RUHN
Fotografiile : FAS1LE RANGA

totdeauna cea mai îndărăt
nică. dacă e să nc 
după eclipsa in care se 
cunsese la Strasbourg, 
bine și ea. bosumflata. pină 
mai ieri gimnastă de bronz, 
încremenită sub trofeu, i 
fost obligată să-și plece ochii 
in fața Nadiei Comăneci, 
gimnasta de aur !

Acum. astăzi, gimnasta 
noastră de aur se reîntoarce 
acasă purtind in brațe — pe 
ultimul lor drum —- sirenc'e 
gimnasticii europene. cară 
vor poposi pentru totdeauna 
ip România.

La Copenhaga pe cheiul 
dc la Langelime, ..Mica s»- 
renă“ — care a devenit em
blema orașului de aproape 
șapte decenii — privește și 
ea uimită alunecarea peste 
distanțe »i praguri poleite 
cu succese ale Nadiei Comă- 
neci, incercind să descifre
ze ..misterioasele legi ale 
fluxului și refluxului, cum 
spune Ana Rlandiana. In a- 
cest timp, vikingii — cart au 
admirat și aplaudat cu căl
dură simbolul grației femi
nine, împletită cu ambiții 
fine că Săbiile de Toledo — 
se întreabă daeă nu cumva 
mica ior: sirenă pa fi supra
numită Nadia...'

„Nadia a demonstrat
că nu poate fi învinsă

Ziarele apărute la Copenhaga 
»e ocupă pe larg de strălucitul 
succes obținut de gimnastele 
românce la Campionatele eu
ropene. comentind elogios evo
luțiile Nadiei Comăneci, care a 
cucerit pentru a treia oară con
secutiv titlu) de campioană ab
solută și ale Emiliei Eberle, 
ciștigătoaeea a 3 medalii de 
argint.

Sub titlul „Marele triumf »i 
Nadiei", ziarul ..Aktuelț” serie, 
printre altele : ,Alicul colibri at 
Rnmâniei și-a aurit din nou 
aripile. Nadia Cemăneri a riș- 
iigat pentru » treia oară mo
dali» de aur la campionatele 
europene, performanță pe rare 
nu a realizat-a inc» nici o gim
nastă din lume. Vineri seară, la 
..Brondbyhallen" am revăzut o 
Nadie plina de siguranță, care 
a abordat eu sucres noi exerci
ții. obținlnd de trei ori nula 
>•9*.  1» capătul unor evoluții de 
nivel superior. Campionatele au 
eonsilțuit un triumf șl pentru 
euneseutll antrenori români, 
•olU Marta și Beta Karoly, da
torită faptului că după Nadia 
Comăoe. î, pe locul doi S-a cla
sat Emilia Eberle in clasamen
tul final la individual compus, 
eu rezultate excelente la toate 
aparatele". Ziarul publică pe 

pagină o fotografie care 
așează pe Nadia Comă- 
i timpul exercițiului la

o

Mm

de nimeni44
în ziarul „Politiken**  se scrie : 

Nadia Comăneci a cîștigat a 
treia oară titlul do campioană 
continentală, lăsînd o impresie 
strălucitoare. Steaua gimnasticii 
românești a-a reîntors in frun
tea gimnasticii feminine. In- 
trncind’Q p? deținătoarea titlu
lui mondial, sportiva sovietică 
Elena Muhina, care a trebuit să

Presa daneză elogiază 
noile succese ale gim

nasticii românești

sc mulțumească <u locul patru. 
Nadia a impresionat la sol prin 
grația sa. iar la sărituri a avut 
o aterizare perfectă, Succesul 
românesc a fost dublu, deoare
ce coechipiera sa. Emilia E- 
berle, campioană europeană de 
junioare, a cișilgat medalia de 
«rgint. In continuare, este sub
liniată comportarea remarcabilă 
a noii speranțe a gimnasticii fe
minine românești, Metil» Ruhn, 
care, I» prima s» participare la 
întrecerile continentale, s-a nu
mărat printre fruntașele 
meniului, oeupind locul

In comentariul său 
„Berlingske Tidende"

clasu- 
cinci.
ziarul
serie,

printre altele : '„Campioana eu
ropeană absolută, românca Na- 
di$ Comăneci a fost singura 
care simbătă a eiștigat ip con
cursul pe aparte două medalii 
de aur. Nadia a demonstrat încă 
o dată mai ales în întrecerile 
de sărituri și sol că nu poate 
fi învinsă de nimeni. Comăneci 
a evoluat eu multă dezinvoltu
ră, demonstrînd că știe să cîș- 
tige pînd se concentrează foarte 
bine. .Acestea sint calitățile unei 
mari campioane. Comăneci a 
început excelent concursul, eiș- 
tiffînd săriturile și terminînd cu 
,,brio“ proba de sol, ultima a 
concursului p? aparate4.

Zi-’.rul ,,Aktueltts subliniază 
următoarele : „Nadia Comăneci 
a redevenit la Copenhaga din 
nou vedeta campionatelor eu
ropene demonstrînd clasa sa in
ternațională ș| titlul de „eroină’*.

Jocurile olimpice de la Mont
real. Nadia, această excepționa
lă sportivă a mai oîștigat in 
concursul pe aparate două mo
dalii de aur și una de hronz- 
Cu toate că nu a repurtat vic
toria in cele patru aparate, Na
ri ia ne-a adus aminte de de
monstrațiile făcute la Montreal 
ceea ce dezminte părerile unor 
specialiști vă gimnasta româncă 
nu mai poate redeveni pc pri
mul plan al ierarhiei mondiale, 
în exercițiul la sol, Nadia a de
monstrat originalitate, virtuozi
tate și mai ales farmee**,

Se pare câ primăvara aduce mereu marile 
succese sportivilor noștri. Așa a fost și anul 
trecut, așa e și acum. După excelentul bilanț 
al luptătorilor, care au cîștigat la ..europenele* ’ 
do la București 10 medalii, după recitalul oferit 
de caiaciști și canoiștî la Balcaniada din Iugo
slavia, unde au fost cucerite 13 titluri din tot 
atitea posibile, iată că a venit vremea gimnas
ticii să ne delecteze din nou cu evoluții impe
cabile și victorii de răsunet.

Telexurile transmit necontenit elogii lg adre
sa școlii românești de gimnastică, la adresa 
Nadiei Comăneci, a Emiliei Eberle, la adresa 
soților Martha și Beta Karolyi, care au de
monstrat din nou lumii întregi capacitatea lor. 
valoarea și potențialul sportului românesc. Să 
nu uităm, e anul preolimpic, e ora testelor ma
jore, e ora cind se iese în arenă cu tot ce e mai 
bun. cu tot ce se numește speranță olimpică. 
Acum, la această oră. munca se verifică prin 
rezultate și. in funcție de acestea, se trasează 
direcțiile scurtului drum care a mai rămas de 
parcurs pină la Jocurile Olimpiee de la Mos
cova.

Pentru sportul românesc, în care există con-, 
diții excelente, create de conducerea partidu
lui și statului nostru, de grija și atenția mani
festată permanent de însuși președintele țării, 
tovarășul Nicotae Ceaușeseu, primăvara aceas
ta permite o privire optimistă spre apropiatele 
intreceri olimpice. Și nu mtimplătnr, in fruntea 
disciplinelor care ne aduc mari satisfacții, se 
află aceleași sporturi de tradiție in țar«rno$stră 
cure sînP gimnastica, luptele, caiacul și canaea. 
Aceleași sporturi, aceiași antrenori serioși, con- 
știenți de i naltele responsabilități ce le revin in 
munca susținută impusă de mereu mră accen
tuatele exigențe internaționale.

Respectind întocmai indicațiile conducerii de 
partid și de stat, recomandările prețioase 
făcute mișcării sportive de tovarășul Nieolae 
Ceausescu, tehnicienii noștri de elită au tre-

cut la formarea unor noi garnituri reprezen
tative. p*onu>vind  cu cwuj tineretul alături de 
valorile consacrate și formind astfel loturi 
omogene, cu frumoase rezultate, și perspective 
olimpice . Talente de excepție, ca Nadia Co- 
măneei, Ivan Patzaiehiu, Vasile Dîba, Ion 
Draiea, Ștefan Rosy și Constantin Alexandru 
au acum alături de ei pe exponenții „noului 
val4*,  printre care se numără la loc de cinste 
gimnastele Emilia Eberle și Melita Ruhn, ca- 
iacistul Ion Birlădeanu și luptătorul Andrei 
Vasile.

Boxul se înscrie și el pe aceeași traiectorie 
ascendentă, obțin ind la recent încheiatele 
Campionate europene de la Kdîn un bilanț 
superior celui de la ediția precedentă. 7 me
dalii, dintre care 2 de argint și 5 de bronz, 
înseamnă mult și înseamnă, mai ales, multe... 
speranțe pentru întrecerile din ringul olimpic. 
E drept, s-a intimplat Ia Koln ca una dintre 
aceste medalii să nu fie transformată in aur 
cum era drept, dar atit noi. cit mai ales pu- 
gilistul frustrat de titlu, Radu Daniel, trebuie 
să fim convinși că in marea arenă olimpică 
arbitrii sint obligați prin jurămint să-i recu
noască pe cei mai buni !

E ora marilor succese pentru sportul nostru, 
iar această oră vine, deloc întîmplător, în 
preajma celei mai importante competiții inter
naționale din lume, Jocurile Olimnice. obiec
tivul cel mai important pentru sportivii de 
performanță de pe întregul glob. Nu rămlne. 
deci, decit ea frumoasele rezultate obținute 
acum de gimnaste, luptători, caiaciști. capoiști 
și boxeri să fie susținute în continuare prin 
muncă la fel de serioasă'și de pasionată, mun
că ce trebuie să fie model neutru sportivii 
din toate celelalte ramuri olimpice care vor 
reprezenta tricolorul românesc la Moscova, 
in 1980.

„RADU DANIEL NU A PIERDUT „AURUL", CI A FOST PRIVAT DE EL I 
declară antrenorul emerit Ion Popa

La citeva momente dnpâ în
toarcerea boxerilor români in 
patrie, i-am solicitat antreno
rului emerit Ion Popa, coordo
natorul lotului nostru reprezen
tativ, un scurt interviu ;

— Sinteți mulțumit de re
zultatele oblinute de elevii dum
neavoastră la această ediție a 
Campionatelor europene 7

— Dacă ar fi să pnwh obiec
tivele propuse (o medalie de 
aur, una de argint și una de 
hrana — n.n.) cred eă ne pu. 
tem declara mulțumiți prin 
cele 7 medalii obținute (2 de 
argint șl 5 de bronz — n.n.), 
dar cum la această oră se știe 
bine că Radu Daniel nu a pier
dut aurul, ci a fost privat de 
el printr-un arbitraj incorect, 
nu pot ti satisfăcut pe deplin. 
Cu această medalie de 'aur pe 
care — repet — o cucerisem, 
boxul românesc și-ar fi îndepli
nit și depășit eu brio obiecti
vele propuse.

— Ce ne puteți spune despre 
garnitura noastră, in ansamblu?

— Am aliniat, după cum știți, 
o whips ținură, cu multi pu- 
gililti tineri, lipsiți, deocamdată, 
de o experiență internațională 
«irespunîtătoare unei competi
ții de asemenea anvergură cum 
sint Campionatele europene- ȘI? 
totuși, iată că băieții a-au des
curcat bine, unii chiar foarte 
bine, ceea ce nu înseamnă 
n-au existat și neimpllniri...

— Carg sint acelea 7
— s-a resimțit, bunăoară, ab

senta lui Simion Cutov, oprit 
la București de o accidentai e 
de ultimă oră, înlocuitorul său, 
Carol Hajnal boxind bine doar 
la începutul competiției, pen-

După cum s-a anunțai, la 
Kttln s-au încheiat campio
natele europene de box, cele 
18 titluri puse in Joc reve
nind următorilor sportivi (in 
ordinea categoriilor) ! Șamil 
Sabirov (U.R.S.S.), Hncryk 
Srednicki (Polonia), Nikolai 
Șrapiov. (U.R.S.S.), Viktor 
Ribakov (U.R.S.8.), Viktor 
Domianenko (U.R.S.S.), Serik 
Konokbaev (U.R.S.S.), Ernst 
Muller (R.F.G,), Miodrag Pe- 
runovici (Iugoslavia), Tarmo 
Vusivirta (Finlanda), Albert 
Nikolian (U.R.S.8.), Evglienl 
Gorstkov (U.R.S.S.), Peter 
Hussing (R.F.G.).

Din echipa noastră au ob
ținut medalii de argint Radu 
Daniel și Valentin Silaghi. 
iar medalii de bronz Iile 
Dragomir, Carol Hajnal, Ion 
Rudusan, Georgică Donici și 
Ion Carnat. După numărul 
totul de medalii, echipa 
României se olasează pe lo
cul 2—3, Ia egalitate cu R.D. 
Germană, fiecare cu cile 7 
medalii, primul loe revenind 
echipei U.R.S.S, eu 10 me
dalii,

tru ca, după aceea. sâ’Si piar
dă realmente suriul, sa cedeze 
vizibil din cauza insuficientei 
rezistente, Ar mai fi și situația

lui Dinu Teodor, care încă nu 
înțelese că trebuia să dea totul, 
să lupte fără menajamente, să 
riște atunci cind nu mai există 
o altă soluție- în fine. Gingavu 
n-a atins locul prevăzut, avind, 
e drept, unele circumstanțe, le
gate de accidentarea in ring, 
iar Prugomir se v» confrunta 
in continuare cu problema de • 
„face" categoria.

— In rest ?
— In rest băieții s-au luptat 

admirabil, medaliile vorbind de 
la sine despre eforturile lor, la 
caro puteti adăuga 
lipsa de modestie — 
emoțiile colectivului 
nori-

— Planuri 7
— Ce altceva decit 

Muncă sirguincionsă, 
najamente, ca și pină 
neretul nostru a dovedit 
merită ■ încrederea ce i s-a a- 
eordnt si că. in confruntarea cu 
nenumăratele speranțe olimnice 
din alte târî, prezente la Koln. 
s-a dovedit de multe ori supe
rior. Ne gindim. deci, numai și 
numai la Jocurile Olimpice 
de unul viitor, unde dorim să 
aducem sportului românesc con
firmarea că atit de iubita dis
ciplină care este boxul . știe 
să-și facă datoria !

scuzînd 
munca si
de antre-

muncă ?! 
fără me- 

acum. Ti- 
că

AL. HAUITON

Rugbiul românesc se află pe o cale ascendentă"

Suhurucenko. urmat d« 
tenko la 3’ 30". Stalkov la 3' 32", 
Hartnick la 4’ 02", Romațcanu 
CU 4'14”.

• Finala turneului Interna- 
țlonal de tenis ele la Virginia 
Bench se va disputa intre Ju
cătorul i'Oipân Ilie Năstase șl 
americanul Vitas Cerulaltls. tn 
semifinale, Iile Năstase l-n in- 
Vlns eu 8—4, 7—8 pe australia
nul Bod, Laver, Jar Vitas Ge- 
rulaltls a elștigat eu a—3, 8-2 
in fața compatriotului său Mei 
Purceii.
• Disputată pe traseul Dub-

nica-Banska Bistrica (137 km) 
cea de-a 4-n etapă a „Cursei 
Păcii" a fost ciștigată de rutle- • 
rui sovietic Serghei Suhurucm- 
Ko, noul purtător al tricoului 
galben, prilejuind, totodată, si 
afirmarea ciclistului român 
Mircea Romașcanu. sosit cu 
primul pluton, pe locul 5. și 
situat acum po locul s in clasa
mentul general individual. E- 
tapa da ieri avind un pronunțat 
profil muntos comporlind 3 
sprinturi do cățăwo, a debutat 
cu desprinderea din start a unui 
pluton do 0 alergători conduși 
de Suhurucenko, Romașcann si 
Hărtnick, La kilometrul 
unde Romașeanu ocupă
doi la sprintul de cățărate, fu
garii aveau un avans de circa 6 
minute, în ultima parte a etanei 
Suhurucenko fuge de unul sin
gur in timp ce al doilea pluton 
unde .era prezent și Teodor Va
sile «o apropie de fruntași- 
Clasamentul etapei: 1. Suhuru- 
eenko a parcurs 137 km in 
3h 35’ 11” I Nikitenko (U.R.S.S.) 
3h 30' 01" ; 3. Bartolsic (Cehos
lovacia) ; 4. jochume (Belgia) i 
5, Mircea Romașcanu (Româ
nia) : 0, Staikov (Bulgaria) ;
7. Hartnick (R.D.G,) ; 8, For- 
tunov (Bulgaria) toți același 
timp ; 9. Vermeulen (BelșU)
9h 40’ 23" ; 10. T. Vasile (Româ
nia) același timp. în elasamen-*  
tul general individual conduce

• în etapa de ieri a Diviziei
A de handbal masculin, „U“ 
Cluj-Napoca a furnizat o nouă 
surpriză : 15—13 cu Dinamo
București 1 Alte rezultate 
Steaua — Minaur 26—18, „U“
Craiova — Știința Bacău 
20™ 18 I, „U“ București — Gloria 
Arad 23—12 și Poli Timișoara 
—■ C.S.M, Borzești 24—21 ; la 
fuminln : Confecția — „U" Ti
mișoara 11—11, Hidrotehnica — 
Rulmentul 18—16. Mureșul — 
Rapid 13—12, Știința Bacău — 
Progresul 16—0 și Constructorul 
— „U“ București 25—9.

• Duminică s-au incheint în
trecerile de călărie — campio
natul republican etapa I — des
fășurate timp dc cinci zile pe 
hipodromul din Parcul poporu
lui din Craiovn. Probele de 
obstacole din ultima zl au fost 
clștlgate la categoria ușoară de 
Deiie Gruia de la C.S.M. Sibiu, 
cu zero puncte penalizare, ur
mat de Ioana David, de la C.S. 
Olimpia București, șl colegii 
Săi de club - Dumitru Roșea, 
Mircea Neagu și Marlus Bur
tea, toți — zero puncte pene-

* ' ■ ■ t categoria
revenit Ma
la 
de

Slmion

Pe antrenorul federal prof. 
Valerio IRIMESCV l-am intil- 
nit ailele trecute calm, eu f»(a 
senină. Cu amabilitatea cunos
cută. pe-a răspuns la eiteva în
trebări :

— Ca responsabil direct in pre- 
gălirea echipei naționale (șl nu 
aumai a rl). rum considerați 
„campania de primăvară" a re
prezentativei noastre in campio
natul european de rujbi " Sin- 
teii mulțumit de locul II in ie
rarhia europeană ?

— Privind in perspectiva așa- 
r.umitei „campanii de primă
vară-. pot apune că avem spe
ranțe pentru viitor. Aceasta in- 
seamnă că am încercat jucători 
r >: ca l'ngureanu. Corneli», Al- 
dra. Ghrorîhe Dinu. Beeheș, 
ultimul înlocuind cu brio pe 
unul din veteranii rugbiului 
nostru — dinamovistui Nica.

— Cum vi se pare campiona
tul intern. In primul rind divi
de A 7

— La activ : un lucru bun este 
aceia că Jucătorii mai vechi pot 
Ii inlocuiti cu succes de jucători 
tineri, care, mai mult ca oricind, 
se pot încadra rapid in sistemul 
de joc al echipelor de club și, 
implicit, la națională. La pasiv i 
goana după obținerea rezultate
lor „duminicale" face să fie ne- 
?lijat lucrul in perspectivă, re- 
erindu-mâ in principal la pre

gătirea tehnico-iaetică individua
lă. Aceasta lacună ne creează

dificultăți la nivelul echipelor 
naționale unde sintem nevolti 
să lucrăm mult pe planul pre
gătirii individuale.

— Dar despre celelalte eșaloa
ne (divizia B, tineret și juniori) 
— știind că dvs. aii întreprins 
o susținui» iniini'ă penlrtt pune
re» in valoare a unor tinere ta
lente — <t ne puiet*  spune 7

La „eșalonul mia", de ju
niori, semnalăm lucruri bune, 
viitorul t’ugbiului fiind intr-un 
fel asigurat prin elemente care 
se dezvoltă și cresc intr-un spi
rit sănătos, generat de jocul 
ofensiv. Promovați in eșaloanele 
superioare, ei depășesc ușor sta
rea de acomodare cu nivelul 
respectiv, !n ce privește, „eșa
lonul de mijloc" (divizia B) mai 
e destul de muncă pentru ca 
acesta să asigure trecerea fireas
că către divizia A ; natural și la 
reprezentativele de seniori și ti
neret.

— Puicii să ne da(i citeva a- 
mânunte despre campionatul 
european de juniori — F.I.R.A. 
disputat la- Lisabona ? Voci mai 
mult sau mai phjln responsabile 
nu consideră formula de orga
nizare, — care a adus prejudicii 
echipei noastre de juniori — 
drept criteriul determinant in 
ocuparea unui nemeritat loc V.

— Este, fără indoială. un sis
tem unic de desfășurare, care 
cu atit mai mult iu nivelul ju. 
morilor m caracter de dema

biemă se va lua din nou in dis
cuție, federația noastră prezen- 
tind punctul său de vedere deja 
susținut anul trecut ia Braga.

Șl pentru că am vorbit de 
„campania de primăvară", cp vă 
propuneți pentru „campania de 
toamnă”, să o numim „campania 
Anglia" 7

— „Campania de toamnă" o 
impărțlm in două etape distinc
te- Prima, in perioada 10 sep
tembrie — 6 octombrie, care re
prezintă primul turneu oficial 
al reprezentativei României in 
Marea Britanic, respectiv. Tara 
Galilor. Cu această ocazie vom 
susține cinci jocuri, dintre care 
patru cu selecționate regionale, 
iar ultimul, jocui-test, cu repre
zentativa Țării Galilor ia Car
diff. A doua etapă — jocurile eu 
care vom ataca noua ediție a 
campionatului european, in care 
se anunță ca foarte importantă 
intilnlrea cu Franța in deplasare 
ja 3 decembrie.

— cp părere aveți — alneer 
vorbind — a crescut valoarea 
rugbiului nostru in contextul 
rugbiului european 7

— Nu e greu dy răspuns. Fără 
indoială- valoarea rugbiului ro
mânesc e pe calo ascendentă, cu 
ații mai mult cind ne gindim că 
există la ora actuală jucători 
c«re pot oricind să fie înlocu
itori valoroși ai celor eensacrați,

GABRIEL FLOREA

ultimicondentâ marcată 
vreme de judo-ul românesc.

La Timișoara, reprezentantele 
grației, practicantele gimnasticii 
ritmice, s-au întrecut a::: in 
proba de ansamblu, at și la două 
categorii individuale, mawtrt «i 
cat. I, concursul rtdkindu-»e te 
un nivel foarte bun. Pe listele 
laureatelor anului 1979 s-au in- 
seris : 1. Politehnica Bucu
rești 37,60 : 2. A.S.E. București 
37,30 : 3. ,.U- Timișoara M75 - 
in proba de ansambluri, 1. Mi- 
haeta Tirnoveanu (I.E.F.S. Bucu
rești) 38.95 ; 2. Mirela Munieanu 
(Constanța) 37,85 ; 1 Felicia Da
mian (Constanța) 37,55 » la ca
tegoria maestre și 1. Mariana 
Ștofânescu (I.E.F.S. București) 
3â,3a ; 2. Lucia Drăghici (I.E.F-5. 
București) 35.30 : 3. Nana Oprlv 
(Timișoara) 34,85 la categoria I. 
De notat că rezultatele cele mal 
bune au fost obținute, după cum 
se vede, de echipele Politehnicii 
București (antrenor lector unlv. 
Gineia Stoenesou). A.S.E. Bucu
rești (leet. univ. ^onia Iavan) și 
I.E.F.S. București (iecL. URÎV. 
Viorica Mociani).

in

bilizare a celor mai tineri re
prezentanți ai naționalelor (a- 
dieâ. goana după un rezultat 
foarte mare in detrimentul jo- 
eului in side), cum este in ca
zul echipei noastre care a eiști- 
gat trei incuri’ la diferente mari 
de scoruri cu Spania, Italia și 
U.R S.S. Spania, de exemplu, a 
pierdut deoâ jocuri, italienii ei 
sovieticii cite unul, dar lucru 
paradoxal, ele s-au clasat pe 
locurile II, IV. Cu ocazia Con
gresului F.I.R.A., care va avea 
loc săptâmma viitoare — (17—20 
mai) la Stockholm, această pro-

Uzare, Lă obstacole, 
mijlocie, victoria a 
rinnel Moi.ei de 
București, urmată 
Demian și Marian 
lă același duh.
• Tn turneu] pe core II 

treprinde in Franța, echipa 
rugby Dinamo București a 
Viu eu scorul de 15—-7 .......
cuta formație din Brive, puncte
le oaspeților fiind realizate d« 
Margfrescu, Marin și Gheorgho 
(osouri), Constantin (lovitură de 
pedegpșă).

Dinamo 
Victor 

de

în-

In- 
cunoi-



„PREȘEDINTELE NICOUE CEAUSESCU 
SE KIBÂ Hi APRECIEREA SI RESPECTUL 
1(11 llllllll S TA II1Illi Și POPOARELOR IMF 
Articole publicate de presa din Grecia și Egipt relevă 
puternica personalitate a șefului statului român
ATENA. — într-un amplu ar

ticol consacrat personalității 
marcante a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, prestigiosul cotidian 
din Atena „KATHIMERINI" su
bliniază că „Președintele Româ
niei. permanent preocupat de 
cauza, păcii, îsi îndreaptă acțiu
nile în direcția păcii mondiale 
si a dreptului la independentă al 
fiecărui popor. Această activi
tate a început-o încă din pri
mul moment în care a preluat 
cîrma tării. Imbinînd bunătatea 
sufletului, caracteristică po
porului român, cu noblețea con
ducătorului,*  el vorbește întot
deauna clar și neînfricat, se ri
dică în apărarea a ceea ce este 
drept și corect, indiferent de si
tuație".

„Președintele Ceaușescu — 
continuă articolul — s-a men
ținut pe aceeași poziție de ne
clintit întotdeauna. Cu o con
secvență deplină și pasiune, 
luptă pentru idealurile păcii și 
independenței naționale. Acest 
sens îl au acțiunile sale între
prinse în spațiul balcanic, că
ruia țara sa îi aparține, neînce- 
tînd nici un moment să se pro
nunțe pentru crearea de zone 
denuclearizate în Europa și în 
Balcani".

„Dar activitatea președintelui 
Ceausescu nu se restrînge nu
mai la Balcani, la Eurooa sila 
țările socialiste. Ea se extinde 
în toate direcțiile cu aceeași 
consecvență si aceeași pasiune. 
Abia în urmă cu cîtva timn. la 
25 aprilie a.c., s-a întors din- 
tr-un turneu de 17 zile efectuat 
în 8 țări ale Africii fierbinți". 
..Dacă ne uităm atent la roa
dele culese de președintele 
Ceausescu în urma acestui tur
neu vast si dens ca problema
tică, înțelegem că președintele 
român este pe deplin consec
vent față do ceea ce crede și 
susține, atît în ce privește o- 
bieetivele progresului din pro- 
rria sa tară și al prietenilor ei, 
rit si pentru promovarea inte
reselor păcii mondiale 'și inde

nicosia. Pregătiri pentru reluarea 
convorbirilor intercomunitare din Cipru

NICOSIA 13 (Agerpres). — 
Referindu-se la apropiatele sale 
convorbiri cu liderul comuni
tății cipriote turce, Rauf Denk
taș, președintele Republicii 
Cipru, Spyros Kyprianou, a 
subliniat intr-o ddtlarație că 
va da dovadă de „bunăvoință și 
dorința sinceră de a găsi un. te
ren de înțelegere în vederea 
reluării negocierilor intercomu
nitare". El a menționat câ in 
cursul acestei intîlniri vor fi 
abordate ..toate aspectele pro
blemei cipriote".

Apropiatele întilniri dintre 
președintele Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianou, și liderul 
comunității cipriote turce. Rauf 
Denktaș, care vor începe vi
neri, au făcut obiectul zilele 
acesea al unui schimb de opinii 
între șeful statului cipriot și 
partidele politice ciprjote gre
cești. Miercuri, Spyros Kypria
nou va prezida o ședință co

înțelegerea de principiu privind SALT-2

Moment important pe calea impulsionării acțiunilor

Agențiile internaționale de 
presă au făcut cunoscut că in 
urma convorbirilor sovieto-a- 
mericane s-a convenit asupra 
unui acord de principiu în une
le domenii vizînd limitarea ar
mamentelor strategice ofensive. 
Este vorba de ceea ce a intrat 
deja in limbajul frecvent sub 
denumirea de SALT-2. în timp 
ce ultimele detalii ale acordului 
se mai pun la punct, s-a anun
țat că documentul final va purta 
semnătura lui Leonid Brejnev/ 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., și a lui 
Jimmy Carter, președintele 
S.U.A., ceremonia urmînd a 
avea loc la mijlocul lunii vii
toare la Viena, cu care prilej 
vor fi abordate și aspecte ale 
dezvoltării relațiilor sovieto-a- 
mericane, precum și alte pro
bleme de larg interes.

După cum se știe, România 
socialistă, Partidul Comunist Ro
mân, in deplin consens cu in
teresele vitale ale poporului nos
tru, ale întregii omeniri, au a- 
cordat în permanență un loc 
primordial în activitatea inter
națională problemelor dezar
mării, in primul rind celei nu
cleare, ca un deziderat cardinal 
pentru. salvgardarea păcii, secu
rității și progresului tuturor 
popoarelor. Activitatea neobosi
tă de largă și susținută rezo
nanță internațională desfășu
rată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în vederea realizării 
unor pași concreți în domeniul 
dezarmării, inițiativele țării 
noastre la O.N.U., cu alte pri
lejuri, demonstrează atașamen
tul hotărît al partidului și sta
tului nostru la cauza destin
derii reale, a edificării unei 
lumi lipsite de arme, mai bune 
ei mai drepte, se bucură de un 

■ iu interes, au stîrnit profundă 
î deziune propunerile românești 

rir.d curmarea cursei înarmâ- 
angajarea tratativelor pe 

-- făgaș constructiv, potrivit 
• t-r- '.-^or tuturor națiunilor.
........ _ de la caracterul com- 

- :_fîdl al procesului dezar- 
«eeretarul general

rentabile

Au murit de căldurâ

pentru 
Româ-

1972 
siste- 

și 
li- 
o-

„Sotheby and Parke 
din New York au organizat o 

mare licitație de opere de artă, în cadrul 
căreia a fost vîndută o colecție de 343 
picturi și sculpturi executate de artiști

renele mașinii de pompieri cu care trans
portau, la fiecare cursă, cite 400 kg de țigări 
de contrabandă. Poliția a reușit, însă, să 
descopere tertipul, 
arestați.

Investiții
Renumitele galerii 

Bernet' '*

Ebrietatea în cockpit
Consumul băuturilor alcoolice este inter

zis nu numai pentru conducătorii auto, ci

contrabandiștii fiind
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pendenței tuturor popoarelor. A 
fost, fără îndoială, o călătorie 
îndrăzneață, dar consecventă. O 
călătorie a principiilor sănă
toase. o călătorie de mare va
loare". ,

în continuare, articolul redă 
Opoziția exprimată de președin
tele României în legătură cu 
soluționarea pe cale pașnică a 
diferendelor dintre state, drep
tul popoarelor la autodetermi
nare, necesitatea soluționării 
problemei palestiniene și a creă
rii unui stat palestinian inde
pendent.

CAIRO. — Postul de radio e- 
giptean „POPORUL" a dedicat o 
emisiune specială personalității 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Reoublicii Socialiste România 
Prezentînd lupta desfășurată 
încă din fragedă tinerețe de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
pentru un viitor luminos al 
României, comentatorul oostulu’ 
de radio egiptean a subliniat că 
„întreaga sa activitate în frun
tea statului este consacrată bi
nelui . și fericirii întregului po
por român, dezvoltării prieteniei 
si colaborării între popoarele 
lumii, progresului și păcii mon
diale". Această activitate „are 
valoare de simbol al celor mai 
nobile virtuti ale poporului ro
mân prieten".

„Președintele Nicolae Ceaușescu 
— s-a subliniat în continuare — 
este o puternică personalitate 
mondială, care ocupă un loc de 
seamă in istoria poporului său. 
care se bucură de aprecierea și 
respectul tuturor statelor și po
poarelor lumii".

Referindu-se anoi la relațiile 
dintre Egint și România, nostul 
de radio „Poporul" a relevat că 
acestea „s-an dezvoltat continuu 
și 'în toate domeniile, ca urmare 
a hotărîrilor convenite de pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Anwar El Sadat, în interesul 
reciproc, al păcii și colaborării 

mună a Consiliului de Miniștri 
și a Consiliului Național.

Un purtător de cuvint al gu
vernului cipriot a precizat câ 
aceste intîlniri nu au drept 
obiectiv reglementarea proble
mei cipriote, ci stabilirea unui 
teren comun pentru ‘ reluarea 
convorbirilor intercomunitare 
întrerupte acum doi ani. Întîl- 
nirile nu vor avea o. ordine de 
zi prestabilită și nu vor im
plica nici un angajament prea
labil, a spus el.

Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, este așteptat în 
Cipru, la 17 mai. pentru a asista 
la convorbirile dintre președin
tele Republicii, Spyros Kypria
nou, și liderul comunității ci
priote turce, Rauf Denktaș — 
s.-a anunțat la Nicosia. Se pre
cizează că aceste convorbiri vor 
începe la 18 mai și se vor des
fășura în mai multe ședințe de 
lucru, în prezența lui Kurt 
Waldheim.

im- 
pași

partidului nostru releva 
portanța efectuării unor .. , 
oricît de mici pentru lichidarea 
cursei înarmărilor, pași care-și 
au semnificația lor în climatul 
politic general internațional. în 
asemenea cadru larg, țara noas
tră a urmărit cu deosebit in
teres și atenție, pe toată durata, 
actualele convorbiri sovieto- 
americane. Referindu-se con
cret la aceste convorbiri, in 
cuvîntarea rostită la 1 decem
brie 1978, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU spunea : „Noi 
acordăm o importanță deosebi
tă convorbirilor SALT-2 dintre 
Uniunea Sovietică și S.U.A. și 
considerăm că, deși au un ca
racter limitat, încheierea lor 
cu succes ar avea o influență 
pozitivă asupra destinderii în 
Europa și pe plan mondial".

Actualul Acord de principiu, 
însumînd circa 100 de pagini, 
precedat de SALT-1 în 
(care prevedea limitarea 
melor de arme antirachetă 
unele măsuri provizorii de 
mitare a armelor strategice 
fensive) a fost realizat după 
îndelungate convorbiri avînd ca 
obiectiv limitarea — cantitativă 
și calitativă — a armelor stra
tegice. Potrivit informațiilor de 
presă, în proiectul de acord ce 
va fi semnat la cel mai înalt 
nivel, se au în vedere limita
rea numărului sistemelor de 
lansare pe baza unei parități 
a vectorilor cuprinși în catego
ria armamentelor strategice, in
clusiv a rachetelor balistice in
tercontinentale, a bombardiere
lor nucleare, a submarinelor în
zestrate cu dispozitive de lan
sare a armelor nucleare și a 
rachetelor capabile să transporte 
simultan, la obiective diferite, 
mai multe lovituri nucleare. Așa 
cum rezultă din această sumară 
trecere în revistă a prevederilor 
SALT-2, cît și a comentariilor 
apărute în presa internațională, 
aceste înțelegeri, avînd un ca
racter limitativ, ele nu pot so
luționa definitiv problemele 
dezarmării, ale încetării irațio
nalei curse a înarmărilor. în ul
timă instanță, ele angajează un 

internaționale". „Poziția Româ
niei față de situația din Orien
tul Mijlociu, fundamentată și 
promovată de președintele 
Nicolae Ceaușescu, este de spri
jinire ferrn^ a .cauzei arabe, de 
contribuție proprie la instaura
rea unei*  păci globale, juste și 
permanente, care presupune re
tragerea Israelului din toate 
teritoriile arabe ocupate în 
1967, recunoașterea și înfăptui
rea drepturilor legitime ale po
porului palestinian, inclusiv 
crearea statului său indepen
dent, ca și garantarea securității 
și independenței tuturor state
lor din regiune".

La rîndul său, revista egip
teană „L’UNION" a publicat un 
articol însoțit de portretul tova
rășului Nicolae Ceaușescu, în 
care se arată : „Promotor «al 
noului in viața și activitatea po
litică și socială a României, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-a 
impus în conștiința întregii na
țiuni prin viziunea sa asupra 
umanismului revoluționar, prin 
grija constantă de a considera 
omul ca arhitect conștient al 
propriei sale istorii, prin preo
cuparea sa supremă privind edi
ficarea societății socialiste".

„România — se scrie in con
tinuare în articolul din „L’Uni- 
on" referitor la politica externă 
a țării noastre — afirmă cu 
consecvență direcțiile sale prin
cipale de acțiune, dezvoltă con
stant relațiile de prietenie, co
laborare și solidaritate cu 
toate tarile socialiste. intensi
fică raporturile multilaterale cu 
țările în curs de dezvoltare și 
țările nealiniate și lărgește re
lațiile sale de colaborare cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de regim social, pe baza 
principiilor egalității, respectu
lui independenței și suveranită
ții naționale, neamestecului în 
treburile interne, renunțării la 
forță și la amenințarea cu forța, 
avantajului reciproc".

Conferința partidelor 
socialiste și progresiste 

din Mediterana
ATENA 13 (Agerpres). — 

La Kavouri, suburbie a ca
pitalei Greciei, în perioada 
15—18 mai, va avea loc a 
treia Conferință a partide
lor socialiste și progresiste 
din Mediterana s-a anunțat 
la Atena. La această confe
rință, organizată de Mișcarea 
Socialistă Panel enă (PA
SOK). principalul partid de 
opoziție din Grecia, vor par
ticipa aproximativ 200 de de- 
delegați reprezentind 32 de 
partide și organizații poli
tice din țările limitrofe 
Mării Mediterane. Pe ordi
nea de zi se află probleme ca 
stabilirea unei noi ordini e- 
conomice și politice interna
ționale și dezvoltarea co
operării economice între ță
rile și popoarele din regiu
nea mediteraneană, îndeose
bi în domeniile energei, teh
nologiei, mediului înconju
rător și informației.

pace și 
statelor, 
lor so- 
puterea

echilibru în anumite tipuri de 
arme racheto-nucleare. Cu toate 
acestea, f 
SALT-2 
niment 
stimulării, 
eforturilor 
turor
mare, și evident, orice asemenea 
moment, care vizează un nivel 
în creșterea unor arme extrem 
de puternice — și care solicită 
imense cheltuieli in mijloace ma
teriale, științifice — merită a fi 
primite cu satisfacție. în fapt, a- 
semenea înțelegeri se înscriu pe 
linia aspirațiilor de 
securitate ale tuturor i 
indiferent de orînduirea 
cială, de mărime, de 
economica sau militară.

Este aceasta rațiunea 
care opinia publică din 
nia, ca și opinia publică inter
națională, apreciază noile înțe
legeri cuprinse în SALT-2 ca 
un pas important menit să sti
muleze și impulsioneze eforturi 
sporite, spre reducerea com
petiției armelor, lichidarea 
cursei înarmărilor și efectuarea 
dezarmării. „Considerăm că ar 
fi deosebit de pozitiv și ar avea 
o influentă binefăcătoare asu
pra climatului politic mondial 
— releva tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în Expunerea din 
3 august 1978 — dacă în prezen*  
s-ar ajunge Ia acorduri care să 
prevadă măsuri hotărîte pentru 
oprirea cursei înarmărilor și di
minuarea producerii de arme 
perfecționate, atît nucleare cit 
și clasice".

înțelegerea de principiu din
tre Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii în legătură 
cu limitarea armamentelor stra
tegice ofensive evidențiază cu 
mai multă tărie posibilitatea 
unor acorduri, imperativul unor 
tot mai cuprinzătoare eforturi și 
acțiuni ferme în vederea con
venirii asupra unor măsuri efec
tive de dezarmare, cu precădere 
a celor din domeniul armamen
telor nucleare, pentru angajarea 
pe calea unui proces de redu
cere treptată a nivelului arma
mentelor și efectivelor militare,

se poate aprecia că 
consemnează un eve- 
pozitiv pe calea 

pe mai departe a 
din partea tu- 

statelor pentru dezar-

încheierea conferinței miniștrilor 
de externe din țările islamice

RABAT 13 (Agerpres). —• în localitatea marocană Fes s-au în
cheiat lucrările celei de-a zecea conferințe a miniștrilor de ex
terne din țările islamice, la care au participat delegați din 40 
de state. Au fost prezenți reprezentanți ai O.N.U., O.U.A., și ai 
altor organizații și organisme internaționale.

Comunicatul final adoptat în 
legătură cu problema Orientului 
Apropiat reafirmă sprijinul 
participanților față de lupta po
porului palestinian pentru do- 
bîndirea drepturilor sale inalie- 
nab'le, inclusiv dreptul dea-și 
crea un stat național indepen
dent, desfășurată sub conduce
rea singurului său reprezentant 
legitim, Organizația pentru Eli
berarea Palestinei. După cum 
relevă comunicatul „Conferin
ța respinge acordurile de la 
Camp David și Washington". 
Participanții, arată agenția 
M.A.P.. au hotărît suspendarea 
Republicii Arabe Egipt de la 
activității*  conferinței.

Conferința s-a pronunțat pen
tru convocarea unei reuniuni 
extraordinare a Adunării Gene
rale a O.N.U. care să fie con
sacrată examinării problemei pa
lestiniene.

în ceea ce privește situația din 
Liban, examinată in contextul 
problematicii Orientului Apro
piat, Conferința și-a exprimat 
atașamentul față de unitatea, 
independența și integritatea te
ritorială a acestei țări.

Un alt grup de rezoluții, re-

Agendă 
cosmică

MOSCOVA 13 (Agerpres). 
în conformitate cu programul 
asigurării unei funcționări în
delungate a complexului ști
ințific orbital „Saliut"—„Soiuz" 
în Uniunea Sovietică a fost 
lansată la 13 mai, ora 7 și 17 
minute (ora Moscovei) nava 
cosmică automată de transport 
„Progres-6“, 
TASS. Nava , 
transporta pe stația 
combustibil și diverse echipa
mente.

Nava de transport „Progres-6" 
s-a înscris pe o orbită avînd 
distanța maximă la 268 km, iar 
cea minimă la 193 km de su
prafața Pămîntului. Perioada 
de rotație a navei este de 88,8 
minute.

anunță agenția 
„Progres-6“ va 

„Saliut"

Dupu anunțarea înțelegerii 
privind acordurile SALT-2 

ECOURI POZITIVE PE 
Luînd cuvîntul în fața unui 

grup de directori de ziare ame
ricane, președintele S.U.A., 
Jimmy Carter, și-a exprimat 
speranța că Senatul va ratifica 
acordul sovieto-american SALT- 
2 privind limitarea armamen
telor strategice ofensive, sub
liniind că o eventuală respin
gere ar avea o influență ex-

asupra 
Uniunea 
negative 

pentru

trem de nefavorabilă 
relațiilor S.U.A. cu 
Sovietică, și urmări 
pentru Statele Unite, 
pacea mondială. Respingerea de 
către Senat a acordului ar 
plasa S.U.A. în poziția „unui 
ațîțător la război, care refuză 
să participe la eforturile de li-

adre- 
NICOLAE 

V-a 
Conferinței

a convertirii uriașelor alocații 
destinate înarmărilor in mijloace 
menite să contribuie la eradica
rea subdezvoltării. în acest con
text, se impune a fi relevat, 
încă o dată, conținutul adînc 
umanist al Mesajului 
sat de tovarășul 
CEAUȘESCU celei de-a 
sesiuni plenare a "
Națiunilor Unite pentru Co
merț și Dezvoltare de la Manila, 
care avansează propuneri con
crete pentru reducerea cheltu
ielilor de înarmare și îndrepta
rea sumelor spre soluționarea 
problemelor economice și socia
le care confruntă omenirea.

Pornindu-se de la efectele de
osebit de grave ale cursei înar
mărilor, ca și ale existenței ar
mamentelor strategice asupra at
mosferei internaționale, se cer 
a fi angajate noi și tot mai pu
ternice eforturi pentru trecerea 
de la măsuri de limitare a ar
melor nucleare și clasice la li
chidarea lor treptată, la antre
narea în acest proces a unui nu
măr crescînd de state, ca in
tr-adevăr dezarmarea să devină 
un proces continuu, real, efi
cient. Poporul român, tinerii 
din România socialistă, salutînd 
rezultatele 'tratativelor sovieto- 
americane privind afmamentele 
strategice, iși manifestă încre
derea că acestea vor da un nou 
și vizibil impuls pentru o abor
dare de fond a problemelor dez
armării, valorificîndu-se în mod 
corespunzător cadrul nou, lăr
git oferit de rezoluțiile și pro
punerile înregistrate la sesiunea 
specială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării.

Animată de credința fermă 
că numai prin eforturi susținute 
și voință politică de acțiune din 
partea tuturor statelor, a tutu
ror factorilor politici de decizie 
se pot deschide perspective reale 
de dezarmare. România socia
listă, așa cum a reafirmat cu 
fiecare prilej tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, va face totul pentru 
împlinirea celei mai arzătoare 
aspirații a omenirii: edificarea 
unei lumi a păcii și progresului.

IOAN TIMOFTE 

feritoare Ia relațiile dintre sta
tele participante, dintre acestea și 
alte țări, reafirmă principiul 
neintervenției în treburile in
terne ale națiunilor suverane. 
Se subliniază, totodată, necesi
tatea rezolvării politice a dife
rendelor interstatale și, în legă
tură cu aceasta, a fost creată o 
Comisie de conciliere, menită să 
acționeze în direcția promovării 
soluției negociate ca mijloc de 
aplanare a disputelor survenite 
intre țările islamice.

Rezoluțiile cu caracter eco
nomic stipulează necesitatea in
tensificării relațiilor de cola
borare reciproc avantajoase în
tre statele participante, intre a- 
cestea și țările în curs de dezvol
tare, în general, precum și a 
concentrării eforturilor lor pen
tru edificarea unei noi ordini e- 
conomice de natură să facă mai 
echitabile relațiile de colabo
rare economică între statele in
dustrializate și țările în curs de 
dezvoltare.

R.D. GERMANĂ - Imagine din centrul capitalei, orașul Berlin

PLAN INTERNAȚIONAL 
mitare a celor mai destructive 
arme de pe Pâmînt" a declarat 
președintele.

Ziarul „Izvestia" relevă că 
acordul SALT-2 constituie „o 
victorie a răbdării și reținerii, o 
victorie a rațiunii și a înțele
gerii de către cele două state 
a realității fundamentale a zile
lor noastre, că pentru destin
dere nu există de fapt o alter
nativă rezonabilă. întemeiat pe 
principiul egalității și securi
tății identice a celor două 
părți, acordul va ridica o anu
mită stavilă în calea acumu
lării în continuare a celor mai 
distrugătoare și costisitoare ti
puri de arme".

„Dar, conchide ziarul, nici în 
acest moment 
trebuie omisă 
care umbrește 
două guverne 
practic, asupra 
este pe cale de

însuflețitor nu 
o împrejurare 
lucrurile. Cele 

au convenit, 
acordului și el 
a fi semnat, dar 

nu există claritate în ceea ce 
privește ratificarea lui in Se
natul S.U.A., unde, pentru apro
barea acordului, sînt necesare 
două treimi din voturi. Sena
tul american are de dat un 
examen de răspundere și ma
turitate politică".

Cancelarul federal al Aus
triei, Bruno Kreisky, salutînd 
acordul SALT-2 care va fi sem
nat la Viena, a relevat dorința 
țarii sale de a crea toate con
dițiile necesare pentru 
vederea îptre Leonid ‘ 
secretar general al ___ __
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., și președintele S.U.A., 
Jimmy Carter.

Importanța acordului SALT-2, 
în cadrul eforturilor interna- 

.ționale de dezarmare, a fost 
relevată, de asemenea, de pre
mierul Italiei, Giulio Andreotti, 
și de primul ministru al Franței 
Raymond Barre, care s-au reu
nit sîmbătă în apropiere de 
Torino în vederea discutării unor 
aspecte ale relațiilor dintre ță
rile lor.

între- 
Brejnev, 
C.C. al

Ce virstă au antropoizii?
în cursul unor explorări care se efec

tuează in Birmania, au fost descoperite 
resturile unui craniu de antropoid, a cărui 
virstă este apreciată la 40 milioane de am. 
Pină în prezent știința dispunea de fosile 
de antropoizi avînd virstă de cel mult 
10 milioane de ani. După părerea condu
cătorului expediției, descoperirea infirmă 
părerea potrivit căreia antropoizii provin 
din maimuțe inferioare și permite să se 
emită ipoteza că maimuțele inferioare și 
cele superioare au avut același strămoș.

Aproximativ 70 de persoane au murit 
in urma unui val neobișnuit de căldură 
care a fost înregistrat in ultimele două 
săptămîni în nordul Indiei, informează 
presa din Delhi. Dintre acestea 60 au de
cedat din cauza insolațiilor in statul Bihar, 
unde mercurul termometrelor a urcat 
pînă la 42 grade Celsius.

și pentru... piloții amatori! Cu citeva zile 
în urmă, judecătorul unui tribunal din 
orașul danez Roskilde, a condamnat un 
pilot în singele căruia a fost constatată o 
concentrație de alcool de 3,12 grame la 
mie, la patru luni închisoare, precum și la 
suspendarea brevetului de pilot și a... per
misului de conducere auto. Sentință, fără 
îndoială justă. Starea de avansată ebrie
tate a contravenientului a fost constatată 
abia după aterizarea aparatului, în mo
mentul în care pilotul încerca să-și „ga
reze" avionul și cînd, apreciind eronat 
distanțele, a avariat cu o aripă a apara
tului ușa hangarului.

De-a hoții și... pompierii
Pentru a se sustrage urmăririi vameșilor 

și polițiștilor, U7ț grup de contrabandiști 
italieni au avut ideea de a utiliza pentru 
transportul „mărfii*  o... mașină de 
pompieri. Din 1977, ei circulau în viteză 
prin Neapole, folosind la maximum si-

mexicani. în total, din vînzarea obiectelor 
de artă respective au fost realizate încasări 
de 1414 000 dolari. Cea mai mare sumă 
a fost plătită pentru o pinză intitulată 
„Balet din Mexic", aparținînd artistului 
Jose Maria Velasco. Vîndut în 1947, pentru 
modesta sumă de 400 de dolari, tabloul a 
fost achiziționat de un colecționar la pre
țul de 115 000 dolari.

Pericol și după 34 de ani...
în diferite locuri din Hiroshima și Na

gasaki cele două orașe japoneze supuse 
bombardamentului atomic în 1945 — se 
înregistrează încă o radioactivitate sufi
cient de intensă pentru a periclita sănă
tatea, relevă o anchetă efectuată de Mi
nisterul Sănătății al Japoniei. Eșantioanele 
de sol prelevate pe o rază de 30 de kilo
metri de la epicentrul celor două explozii 
atomice, relevă existența unei radiații re
ziduale de Cesiu 137 în 107 puncte din 
Hiroshima și în 98 de puncte din Naga
saki Intensitatea radiației atinge, in me
die, în aceste puncte la Hiroshima, 68,36 
milicurie pe kmp., iar la Nagasaki, 140,39 
milicurie pe kmp.

ELEVII SI EMISIUNILE 
DE TELEVIZIUNE

OTTAWA 13 (Agerpres). 
La Quebec s-au încheiat, 
după șase zile de dezbateri, 
lucrările unui colocviu in
ternațional pe tema impac
tului televiziunii asupra tine
retului. La dezbateri au luat 
parte reprezentanți ai unui 
număr de 35 de organisme 
de televiziune din 20 de țări, 
Participanții au formulat, 
între altele, concluzia că 
programele de televiziune 
exercită o influență impor
tantă asupra educației tine
rei generații și că este ne
cesar ca factorii responsabili 
ai statelor să acorde în 
continuare o atenție deose
bită conținutului emisiunilor 
vizionate de tineri. între al
tele, reprezentanta canalului 
de televiziune francez „F. 
R. —3", Mireille Chalvon, a 
exprimat opinia că institu
țiile școlare uu numai că 
nu trebuie să se opună vi
zionării de către elevi a pro
gramelor de televiziune, ci 
au datoria de a-i învăța pe 
aceștia cum să-și selecteze 
emisiunile și să poarte ulte
rior discuții în care să ur
mărească degaîarea unor e- 
lemente educative.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

CONVORBIRI 
IUGOSLAVO-POLONE

In comunicatul privind con
vorbirile dintre Iosip Vrhoveț. 
secretar federal pentru aface
rile externe al R.S.F. Iugosla
via, și Emil Wojtaszek. mi
nistrul afacerilor externe al 
R. P. Polone, care a făcut o 
vizită oficială la’ Belgrad, se re
levă că părțile și-au exprimat 
dorința de a da o nouă dez
voltare colaborării bilaterale și 
au relevat importanța pe care o 
are pentru viața internațională 

principiilor și pre- 
Actului final de la 

A fost subliniată, de 
necesitatea lichidării 
de conflicte și crize 

problemelor

aplicarea 
vederilor 
Helsinki, 
asemenea, 
focarelor 
prin soluționarea 
pe cale pașnică.

ÎN MEMORIA EROILOR 
ROMANI

Cu ocazia zilei de 9 Mai, Ia 
cimitirul și monumentele eroilor 
români din orașele Zvolen, Lu- 
cenec și Piestany din R.S. Ceho
slovacă au fost depuse coroane 
de flori din partea Consulatului 
general al României la Brati
slava, a organelor raionale de 
partid, de stat și organizațiilor 
obștești din localitățile respec
tive.
• ÎN CAPITALA IRAKULUI 

s-au încheiat duminică lucrările 
conferinței internaționale „Rolul 
femeii în țările nealiniate și alte 

• țări in curs de dezvoltare", la 
care au luat parte peste 40 de 
delegații din țările Asiei, Afri
cii, Europei și Americii Latine. 
Din partea țării noastre, la con
ferință a participat o delegație 
condusă de Tamara Dobrin, 
vicepreședintă a Consiliului Na
țional al Femeilor.

• JAPONIA va acorda Egip
tului un împrumut de 12 mi
liarde de yeni pentru a achizi
ționa nave de drenare a Cana
lului Suez, a anunțat Minis
terul Afacerilor Externe al Ja-

AL XXIII lea Congres al P.C. Francez
și-a încheiat lucrările

PARIS 13. — Trimisul spe
cial Agerpres, Constantin Opri- 
că, transmite : La Paris s-au 
încheiat duminică lucrările celui 
de-al XXIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Francez.

Participanții la Congres au 
adoptat in unanimitate raportul 
Comitetului Central prezentat 
de Georges Marchais, secretai 
general P.C.F., rezoluția in
titulată : „Viitorul începe acum", 
precum și noul statut al parti
dului.

Congresul a ales noul Comi
tet Central, format din 145 de 
membri. La rîndul său. Comitetul 
Central, întrunit în sesiune ple
nară, a ales membrii Biroului 
Politic și ai Secretariatului C.C. 
al P.C.F.

Tovarășul Georges Marchais a 
fost reales în unanimitate în 
funcția de secretar general al 
Partidului Comunist Francez. în 
funcția de secretari ai C.C. al 
partidului au fost aleși tovarășii 
Jean Colpin. Charles Fiterman, 
Paul Laurent, Gaston Plisson- 
nier, Maxime Gremetz, Gi- 
sele Moreau.

Rezoluția intitulată „Viito
rul începe acum", trasează 
sarcinile principale direc-

poniei. împrumutul se înscrie în 
suma de 30 miliarde de yeni pe 
care Japonia urmează s-o acorde 
Egiptului în cadrul cooperării 
financiare dintre cele două țări.

COOPERARE 
BRAZILIA-ANGOLA

Guvernul angolez a încheiat 
Ia Rio de Janeiro un acord cu 
compania petrolieră braziliană 
„Petrobras" un protocol de 
cooperare în domeniul petro
lului. Documentul prevede li
vrarea unei cantități de un mi
lion tone de țiței pe an Bra
ziliei, începînd din 1980, for
marea în Brazilia de cadre spe
cializate angoleze și posibilita
tea pentru „Petrobras" de a o- 
pera în Angola în domeniul 
prospectării, exploatării și pro
ducției petroliere.

• PREMIERUL Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, Hua 
Guofeng, l-a primit pe Brian 
Talboys, viceprim-ministru al 
Noii Zeelande, aflat în vizită la 
Beijing. După cum menționează 
agenția China Nouă, premierul 
Hua Guofeng s-a referit, cu a- 
cest prilej, la contribuția actua
lei vizite la extinderea continuă 
a relațiilor dintre China și Noua 
Zeelandă, iar Brian Tâlboys a 
relevat interesul manifestat de 
țara sa pentru dezvoltarea ra
porturilor economice, comerciale 
Și culturale cu China.

KURT WALDHEIM 
LA BANGKOK

Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, a sosit în capita
la Tailandei într-o vizită oficială 
de două zile.

Waldheim, care efectuează în 
prezent un turneu în Asia de 
Sud-Est, a vizitat anterior Sin
gapore.
• DECANUL DE VÎRSTÂ 

al francezilor, Anette Faron, a 
încetat din viață în localitatea 
Chamalieres, în vîrstă de 

r

țiile de activitate ale P.C.F. 
După ce face o amplă analiză 
a situației economice și politico- 
sociale din Franța, documentul 
subliniază necesitatea unor pro
funde transformări care să des
chidă calea spre o Franță de
mocratică, socialistă. Arătînd câ 
partidul comuniștilor luptă și va 
lupta cu întreaga sa energie 
pentru păstrarea independenței 
și suveranității naționale, do
cumentul relevă rolul de avan
gardă al clasei muncitoare, 
condusă de P.C.F.

Uniunea tuturpr forțelor popu
lare din Franța pentru realiza
rea schimbărilor democratice 
tot mai profunde pînă la socia
lism este și va rămîne linia 
politică a partidului — subli
niază documentul — reafirmînd, 
totodată, solidaritatea intema- 
ționalistă a P.C.F. cu toate for
țele revoluționare și progresiste 
care luptă împotriva imperia
lismului, pentru independență și 
pace, pentru democrație, socia
lism și comunism. Milităm, 
subliniază rezoluția, pentru 
dezvoltarea unor raporturi noi 
în mișcarea comunistă interna
țională. Baza acestor raporturi 
o constituie independența fie
cărui partid, egalitatea și ne
amestecul.

Modificările aduse statutului 
urmăresc, în primul rind, im
primarea unui profund caracter 
de masă partidului. „P.C.F. — se 
arată în statut — trebuie să fie 
un partid de masă profund an
corat în realitatea franceză, ca
pabil să impulsioneze și să ani
me mișcările populare pentru 
democrație și socialism". Se ur
mărește, totodată, perfecționarea 
punerii în aplicare a principiului 
centralismului democratic, o mai 
bună organizare a vieții interne 
de partid, evidențierea caracte
risticilor sale democratice, pune
rea la dispoziția comuniștilor a 
mijloacelor de participare la 
elaborarea și aplicarea politicii 
partidului. Prin modificările a- 
duse statutului a fost desființată 
funcția de membru supleant atit 
în Comitetul Central cît și în Bi
roul Politic. Au fost adoptate și 
alte modificări organizatorice.

La încheierea Congresului, a 
luat cuvintul Georges Marchais, 
care a mulțumit delegațiilor 
partidelor comuniste și muncito
rești, mișcărilor naționale și de
mocratice, organizațiilor de eli
berare care au luat parte la 
Congres, exprimînd, totodată 
dorința P.C.F. de a dezvolta so
lidaritatea cu forțele care luptă 
împotriva imperialismului, pen
tru progres social, independență, 
pace, dezarmare, libertate, so
cialism. Făcînd bilanțul lucrări
lor Congresului, secretarul 
neral al Partidului a arătat 
cel de-al XXIIT-lea Congres 
P.C.F. a hotărît înaintarea 
calea deschisă de Congresul 
terior.

La lucrările celui de-al XXIII- 
lea Congres al P.C.F. a participat 
o delegație a Partidului Comu
nist Român condusă de tovarășul 
Dumitru Popescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.

A

ge- 
că 
al 
pe 

an-

Unificarea

forțelor armate ale 

Z.A.P.U. si Z.A.N.U.
ADDIS ABEBA 13 (Agerpres). 

— în capitala Etiopiei a avut loc 
ședința Consiliului Executiv al 
Frontului Patriotic Zimbabwe la 
care au luat parte cei doi co
președinți ai Frontului, Joshua 
Nkomo și Robert Mugabe. Cu 
acest prilej, s-a hotărît unifica
rea forțelor armate ale Uniunii 
Poporului African 
(Z.A.P.U.) și Uniunii Naționale 
Africane Zimbabwe (Z.A.N.U.), 
care alcătuiesc Frontul 
tic Zimbabwe. Forțele armate 
ale Frontului, se spune în de
clarația Consiliului Executiv, vor 
avea de acum încolo un statut 
unic, un consiliu unic de coor
donare și apărare precum și un 
comandament operativ militar 
unit. în sarcina Consiliului de 
coordonare 'se află elaborarea și 
transpunerea în viață a progra
mului Frontului Patriotic în do
meniul politic și militar.

Zimbabwe

Patrio-

LUSAKA 13 (Agerpres). — 
Președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, a dispus ridicarea res
tricțiilor de circulație introduse 
în urmă cu o lună în regiunile 
de sud și centrale ale țării din 
cauza atacurilor comandourilor 
regimului rasist rhodesian.
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